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Ünnepélyesen 
megnyitották 

az egyéves vezetőképző 
pártiskolát

Sikula György megnyitó beszédét tartja

Az egyéves vezetőképző pártis­
kola hallgatóinak tanévnyitó ün­
nepségével Debrecenben, illetve 
Hajdú-Bihar megyében tegnap 
megkezdődött az 1971/72. évi párt­
oktatási év. Délelőtt 10 órakor Új­
helyi Károly, a Megyei Pártoktatá­
si Igazgatóság igazgatója köszöntöt­
te az iskola 56 hallgatóját, valamint 
a tanévnyitó ünnepségen megjelent 
Sikula Györgyöt, a Hajdú-Bihar me-

Társulati ülés a Csokonai Színházban
Hétfőn délben egy órakor tartot- 

H az 1971—72-es évadnyitó társu­
lati ülését a Csokonai Színház. Az 
Inökségben helyet foglalt többek 

között dr. Gyarmati József, a deb­
receni városi pártbizottság titkára. 
Kiss Imre', a megyei tanács elnök - 
relvettese, Kovács Imre, a Hazafias 
Népfront Debrecen városi bizott­
ságának titkára. Nemenyi Lili ki­
való művész, aki A nagymama 
címszerepét játssza el ebben az 
svadban vendégként a színházban 
szintén az elnökségben foglalt he­
lyet.

Tréfás György operaénekes, a 
színház szakszervezeti bizottságának 
■lnöke üdvözölte a társulatot és a 
vendégeket, majd Taar Ferenc, a 
zínház igazgatója mondott beszé- 
íel amelvben ismertette a színház

lio, A traviata, a Tosca, A truba­
dúr, a Sába királynője. Vidám szó­
rakozást ígér A nagymama, a Futó 
kaland és a Diákszerelem bemuta­
tója. Tervezik önálló balett és egy 
gyerekdarab bemutatását, és foly­
tatja munkáját a Kis színpad is.

A színház vezetésében változás 
következett be. Rubányi Vilmos ze- 
zeigazgató nyugdíjazását kérte, és 
az illetékes hatóságok egy évre Sza­
bó László karmestert bízták meg a 
zeneigazgatói teendők ellátásával. 
Az új zeneigazgató rövid beszédben 
vázolta elképzeléseit, terveit.

Az idén sok új fiatal szerződött a 
Csokonai Színházhoz. Szász Károly 
rendező mellett, aki Szegedről szer­
ződött vissza Debrecenbe, az új ta­
gok a következők: Jászai László 
színművész a fővárosi Vidám Szín­
padtól, Liska Zsuzsa színművész a 
Szolnoki Szigligeti Színháztól, Far­
kas Zsuzsa. Zsolnay Júlia és Cser­
halmi György színművészek a fő­
iskoláról, Géczy József színművész

Miskolcról, Halász Aranka színmű­
vésznő a Fővárosi Operettszínház­
tól, Kárpáti Tibor színművész Ka­
posvárról. Segédszínészként szer­
ződött a színházhoz Teszáry Gábor 
és Barbinek Péter. Új korrepetitor 
Szilágyi István. A tánckar új tag­
jai Lakatos József, Aczél Tamás, 
Szántó Ágnes és Bálint Éva. Az 
énekkar új tagjai Király Tibor és 
Fejes János. Visszatért a színház­
hoz Kathy Márton műszaki fel­
ügyelő is.

A társulati ülésen adta át Ónosi 
László, a városi tanács művelő­
désügyi osztályvezetője a művelő­
désügyi miniszter által adományo­
zott Szocialista Kultúráért kitünte­
tést Sarlai Imre színművésznek.

A társulati üléssel hivatalosan is 
kezdetét vette az új színházi évad, 
amelyben a munka a próbákkal 
már korábban megindult. Az első 
bemutató időpontja szeptember 17. 
Műsoron Shakespeare Rómeó és 
Júlia című tragédiája szerepel.

gyei pártbizottság titkárát, dr. Ko­
vács Bélát, a megyei pártbizottság 
osztályvezetőjét, valamint dr. Eck- 
ler Györgyöt, a Szabolcs-Szatmár 
megyei pártbizottság titkárát.

Ünnepi beszédet Sikula György 
mondott. Az MSZMP Hajdú-Bihar 
és Szabolcs-Szatmár megyei bizott­
sága nevében köszöntötte a tanfo­
lyam részvevőit. Tájékoztatta a 
hallgatóságot arról, hogy a növek­
vő politikai, társadalmi, gazdasági 
követelményekből, a politikai kép­
zés színvonala emelésének fontossá­
gából kiindulva, két évvel ezelőtt 
határozták el az egyéves tanfolyam 
beindítását. Az eltelt időszak ta­
pasztalatai azt bizonyítják —mon­
dotta —, hogy a pártoktatásnak ez 
a formája megfelelő keret a mar­
xizmus—leninizmus alapvető taní­
tásának, a pártélet legfontosabb el­
méleti és gyakorlati kérdéseinek 
tanulmányozásához.

A továbbiakban arról szólt, hogy 
az elmúlt években a párt ideoló­
giai munkája az élet minden terü­
letén tovább fejlődött. Ennek ered­
ményeként a szocialista építőmun­
ka előrehaladásával tovább erősö­
dött és terjedt országunkban a 
marxista—leninista világnézet. Nö­
vekedett a marxi—lenini eszmék 
propagandistáinak száma és felké­
szültsége, kiszélesedett a világnéze­
ti oktató-nevelőmunka. A mar­
xista szemlélet újabb és újabb te­
ret hódít a tudományokban és a 
művészeti életben egyaránt.

A további feladatainkról beszélt 
ezt követően a megyei pártbizottság 
titkára. Alapvető kérdés — mon­
dotta —, hogy a társadalom döntő 
fontosságú tisztségeiben olyan ve­
zetők dolgozzanak, akik a szocialis­
ta célokat teljes mértékben ma­
gukénak vallják, e célok megváló-

(Folytatás a 2. oldalon)

előtt álló feladatokat, a társulatban 
« következett változásokat. •

— Korszerű és egyben népszerű 
K, nházat szeretnénk kialakítam 
Debrecenben — mondotta többek 
közt.

A kérdést a társadalom így teszi 
íei a rohanó, vágtató fejlődéshez 
né: ten hogygn felel meg a színház
■ rsadalmi feladatának, mit és 

mnyit tesz azért, hogy egyre több
műveit, művészettel feltöltött, a vi-

■ ;tg dolgaira ezáltal érzékenyebben
■ (ágálni tudó, lelkileg gazdagabb, 
isszcciáló képességben megnőtt ern­
ten — s légióként fiatal — legyen 
ebben az országban. Ennek a fel­
adatnak kell eleget tenni.

A színház műsorterve sokrétű, a 
klasszikusokat Madách, Shakes­
peare, Csíky Gergely, a mai szerző­
ket Németh László, Arthur Miller 
es Taar Ferenc képviselik. Az ope­
ra műsorán szerepel ebben az 
évadban az Ernani, A windsori víg 
nők. továbbá a Bánk bán, a Fide-

Megnyílt az első üzemi tárlat
A Budapesti Mezőgazdasági Gép­

gyár debreceni gyára, a Szakszer­
vezetek megyei Tanácsának kultu­
rális Bizottsága és a Képzőművé­
szek Szövetségének kelet-magyar­
országi területi szervezete közös 
rendezésében, a BMG Radnóti Mik­
lós klubjában szeptember 6-án, 
hétfőn délután fél háromkor meg­
nyílt az első üzemi tárlat, amely 
„hagyományt alapozó találkozó - 
nak tekinthető, ahogy a megnyitó 
szavak méltatták.

A tizenhét művész műveit bemu­
tató tárlat megnyitásán megjelent

dr. Kovács Béla, az MSZMP Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának osz­
tályvezetője, Kovács Imre, a Haza­
fias Népfront Debrecen városi Bi­
zottságának titkára. Józsa János, a 
Képzőművészek Szövetsége kelet­
magyarországi területi szervezeté­
nek művészeti titkára, valamint a 
gyár szakszervezeti bizottságának, 
az üzem gazdasági vezetőinek, dol- 
gazóinak népes csoportja.

Huszti Lászlónak, a gyár főköny­
velőjének köszöntő szavai után Bar- 
ta Árpádné, a Szakszervezetek me- 
megyei tanácsának vezető titkára 
nyitotta meg a tárlatot.

Barta Arpádné megnyitja a tárlatot

£

I

A megnyitó szavak külön meg­
köszönték a rendező üzem anyagi 
és erkölcsi vállalását, azt, hogy el­
sőként adott helyet ennek a tárlat­
nak. A kiállított anyag innen indul 
majd „vándorútjára”, az Építők 
székházába előbb, majd a Vasutas­
klubba. A tizenhét művész — Bal­
ia László, Egerházi Imre, Gáspár 
Péter, Józsa János, Kiss Sándorné, 
Madarász Gyula, Maghy Zoltán, 
Menyhárt József, Móré Mihály, 
Prim Zoltán, Szilágyi Elek, Tar 
Zoltán, Tenk László, Tilless Béla, 
Topor András, Cs. Uhrin Tibor és 
Váró Márton — műveit, festmé­
nyeit, táblaképeit, grafikai, plasz­
tikai és batikmunkákat bemutató 
tárlat tehát megkezdi vándorlását. 
Azzal a céllal, hogy elősegítse a 
szocialista brigádok kulturális vál­
lalásainak teljesítését, hogy alkal­
mat teremtsen munkás—művész ta­
lálkozók szervezésére és tárlatveze­
tésekre magukon a munkahelyeken. 
A Radnóti Miklós klubban szep­
tember 9-én, csütörtökön Tenk 
László és Topor András művészek 
vezetésével az üzem szocialista bri­
gádjainak tagjai tekintik meg a 
tárlatot, ezt követően, más napokon 
pedig a szakmunkásoknak és a mű­
szakiaknak is külön tárlatvezetést 
tartanak a kiállító művészek. A 
nyitva tartási időt — szeptember 
6-tól 11-ig ■ mindennap délután 
egytől öt óráig — is úgy állapítot­
ták meg, hogy minél több ember, 
az üzem minél több dolgozója tudja 
megtekinteni, akár ebédidőben is a 
a képeket.

ft központi 
programok 
becsülete
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Szerdán érkezik hazánkba 
Schumann francia külügyminiszter

Maurice Schumann, a Francia 
Köztársaság külügyminisztere — 
Péter János külügyminiszter meg­
hívására — szerdán hivatalos láto­
gatásra hazánkba érkezik.

A francia külügyminiszter ^hiva­
talos látogatása újabb bizonysága a 
magyar kormány konstruktív kül­
politikájának. amelynek egyik sar­
kalatos pontja a különböző társa­
dalmi rendszerű államok békés 
egymás mellett élésének és kölcsö­
nösen hasznos együttműködésének 
előmozdítása. Maurice Schumann 
küszöbön álló budapesti megbeszé­
léseit magyar vezető államférfiak 
Párizsban folytatott eszmecseréi

előzték meg. A mostani tárgyalá­
sok jelentőségét aláhúzza az a kö­
rülmény is, hogy a találkozó­
ra akkor kerül sor, amikor az 
európai politikai légkör érezhetően 
enyhült, amikor a Nyugat-Berlin- 
nel kapcsolatos problémák megol­
dását célzó négyhatalmi egyez­
ményt a nagykövetek már aláírták. 
A magyar közvélemény meggyőző­
dése, hogy a francia külügyminisz­
ter és a magyar vezetők budapesti 
megbeszélései mind az összeurópai 
és világpolitikai kérdéseket, mind 
pedig kétoldalú kapcsolataink to­
vábbfejlesztését illetően gyümölcsö­
zök, előremutatóak lesznek.

Az FKP levele 
Szadat elnökhöz

PÁRIZS (MTI)

A Francia Kommunista Párt há­
romtagú küldöttsége vasárnap fel­
kereste az EAK párizsi nagykövet­
ségét és átadta az FKP-nak Szadat 
elnökhöz intézett levelét. A levél­
ben az FKP nyugtalanságát fejezi 
ki a Kairóban folyó per miatt, s 
hangsúlyozza: aa FKP, amely min­
dig tevékenyen támogatta az arab 
népek harcát a nemzeti felszaba­
dulásért és a társadalmi haladá­
sért, emlékeztetni óhajt arra, hogy 
az antiimperialista harcosok közötti 
politikai ellentéteket nem szabad

elnyomó módszerekkel megoldani. 
Az egyiptomi népnek az izraeli ter­
jeszkedés és az amerikai imperia­
lizmus elleni igazságos harcára sú­
lyos csapást mérne az, ha a kairói 
per vádlottjait azokkal a bünteté­
sekkel sújtanák, amelyeket a fő­
ügyész kért ellenük. Az FKP a két 
ország közötti barátság és szolida­
ritás nevében arra kéri Szadat el­
nököt: ne ítéljék el ezeket a férfia­
kat, akikről az egész világ tudja, 
hogy kiemelkedő módon vettek 
részt az egyiptomi népnek a sza­
badságáért, a méltóságért és a ha­
ladásért vívott harcában. (MTI)

fljtai Miklós vezetésével 
magyar delegáció utazott Moszkvába

Kirilinnek, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa elnökhelyettesének, a 
Szovjetunió Miniszterta»ácsa tudo­
mányos és műszaki bizottsága elnö­
kének meghívására hétfőn magyar 
delegáció utazott Moszkvába. A 
delegációt dr. Ajtai Miklós, a Mi­
nisztertanács elnökhelyettese, az 
Országos Műszaki Fejlesztési Bi­
zottság elnöke vezeti. Tanulmá­
nyozzák majd a szovjet tudomá­
nyos és műszaki állami bizottság 
munkáját, és tárgyalnak a két bi­
zottság közötti tevékenység elmé­
lyítéséről.

A' delegáció búcsúztatására a Fe­
rihegyi repülőtéren megjelent dr. 
Szekér Gyula nehézipari miniszter,

■■

Bartos István, az Országos Műsza­
ki Fejlesztési Bizottság elnökhelyet­
tese, dr. Gál Tivadar, a Miniszter- 
tanács titkárságának vezetője, va­
lamint V. J. Pavlov, a Szovjetunió 
budapesti nagykövete.

Hétfőn délután a magyar tudo­
mányos-műszaki delegáció megér­
kezett a szovjet fővárosba. A sere- 
metyevói repülőtéren a magyar 
vendégeket szovjet részről V. A. Ki­
rillin miniszterelnök-helyettes, a 
tudományos és műszaki állami bi­
zottság elnöke, s a ^szovjet állami 
bizottság más vezető munkatársai 
fogadták. (MTI)

Ünnepélyesen megnyitották 
az egyéves vezetőképző 

pártiskolát
(Folytatás az 1. oldalról)

sításának feladatait jól értik, poli­
tikai és erkölcsi magatartásuk, ve­
zetőkészségük alapján alkalmasak 
az ilyen tisztségekre. A két megyei 
bizottságot ezek az elvek vezérlik 
akkor, amikor a két megye az er­
re a célra kijelölt párt- és tömeg­
szervezeti vezetőinek biztosítja, 
hogy az egyéves tanfolyam kereté­
ben megismerkedhessenek a leg­
alapvetőbb ideológiai és politikai 
kérdésekkel.

Végezetül eredményes munkát, 
jó tanulást kívánt Sikula Görgy az 
egyéves pártiskola hallgatóinak, 
majd ismét Újhelyi Károly igazga­
tó emelkedett szólásra. ígéretet tett 
arra, hogy feladataikat eredménye­
sen megvalósítják.

***

Ugyancsak megtartották az első 
előadást Debrecenben a Marxiz­
mus—Leninizmus Esti Egyetemen 
filozófia kiegészítő szakosító tagoza­
tán, s ezzel itt is kezdetét vette az 
oktatási év.

Tsz-vezetők továbbképzése Pallagon
A termelőszövetkezeti szakembe­

rek részére is megkezdődött a „tan­
év”, a gyakorlatban dolgozó szak­
emberek is beültek a padba rövi- 
debb-hosszabb időre, hogy gyarapít­
sák ismereteiket, megismerkedje­
nek a tudomány legújabb eljárásai­
val, eredményeivé..

Hétfőn délelőtt tartották Palla­
gon a termelőszövetkezeti vezetők 
továbbképző tanfolyamán a meg­
nyitót. Ez alkalommal Hajdú-Bihar, 
Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs- 
Szatmár és Szolnok megyéből ter­
melőszövetkezeti technikumot vég­
zett állattenyésztők érkeztek Pal- 
lagrá, 38-an. A november első he­
téig tartó tanfolyamon a termelő-

Megkezdődtek az érdemi tárgyalások 
az NDK és az NSZK között

BONN

Hétfőn délelőtt megkezdődtek 
Bonnban az NDK és az NSZK kül­
döttségének tárgyalásai a nyugat­
berlini négyhatalmi megállapodás 
részleteiről.

Az NDK küldöttsége Michael 
Kohl államtitkár vezetésével dél­
előtt tíz órakor érkezett meg a 
kőin—bonni repülőtérre.

A két küldöttség 17. alkalommal 
találkozik, de első ízben kezd most 
érdemi tárgyalásokat egy olyan 
megállapodás megkötéséről, amely 
majd a Nyugat-Berlinben para­
fáit négyhatalmi keretegyezmény 
szerves részét alkotja.

A bonni párbeszéd jelentőségét 
aláhúzza, hogy vele egyidőben a 
nyugat-berlini városházán is meg­
kezdődött Ulrich Müllernek, a he­
lyi szenátus kancellári hivatala ve­
zetőjének és Günter Kohrtnak, az 
NDK államtitkárának megbeszélése 
is.

A jelenlegi tárgyalások — mint 
ma már bonni illetékes körökben 
is elismerik — két teljesen egyen­
jogú német állam azon törekvését 
tükrözik, hogy az európai realitá­
sok elismerésének alapján rendez­
zék a megállapodásban nyitva ha­
gyott kérdéseket, majd pedig ezen 
túlmenően szerződésben szabályoz­
zák a két állam viszonyát.

Brandt nyugatnémet kancellár a 
négy nagyhatalom állam- és kor­
mányfőihez intézett üzenetében 
kormánya nevében határozott ígé­
retet tett rá, hogy a tárgyalások si­
kerre vitelén fog munkálkodni. 
Kedvezően fogadták a nyugatnémet 
fővárosban Erich Honeck.ernek, az 
NSZEP központi bizottsága első tit­
kárának a Neues Deutschlandban 
megjelent nyilatkozatát, amely szin­
tén a tárgyalások eredményességébe 
vetett bizakodást fejezi ki.

Mindazonáltal — mutatnak rá 
nyugatnémet hivatalos körökben — 
„nehéz, kemény alkudozásokra” le­
het számítani, amelyek huzamo­
sabb időt is igénybe vehetnek. Jós­
latokba nem bocsátkoznak.

Számítani kell kétségtelenül arra 
is, hogy a nyugatnémet ellenzék min­
dent elkövet majd a tárgyalások fé­
kezésére. Barzel, a CDU/CSU parla­
menti csoportjának elnöke vasárnap 
hosszú vonakodás után mégis rá­
szánta magát arra, hogy találkoz­
zék Scheel * külügyminiszterrel. 
Scheel tájékoztatta a Bahrnak adott 
irányelvekről, és felajánlotta is­
mét, hogy a kormány kész együtt­
működni az ellenzékkel és konzul­
tálni vele a tárgyalások idősza­
kában. Barzel — korábbi álláspont­
jától eltérően — most nem mondott 
nemet, hanem elfogadta az ajánla­
tot. Félő viszont, hogy az ellenzéki 
vezető pártja egész súlyát latba

fogja majd vetni, hogy a két német 
állam tárgyalásai valóban „nehe­
zek és kemények” legyenek.

Ezt sugallja a szélsőjobboldali 
Die Welt hétfői kommentárja is, 
amely figyelmezteti Bahrt és Mül- 
lert, hogy az NDK következetesen

érvényesíteni akarja majd a maga 
álláspontját és „defenzívába akar­
ja szorítani” a nyugatnémet tárgya­
lófelet. Ezért Bahrnak és Müller­
nek „nem kell sietnie”, hanem „szi­
lárdan, jó idegekkel helyt kell áll­
nia”. (MTI)

Brandt üzenete a nagyhatalmak kormányfőihez
BONN. (MTI)

Willy Brandt nyugatnémet kan­
cellár vasárnap azonos szövegű 
üzenetet intézett a Nyugat-Berlin- 
ről szóló megállapodás alkalmából 
a négy nagyhatalom állam-, illetve 
kormányfőihez.

Brandt üdvözölte a négyhatalmi 
megállapodást, amelyben „gyakor­
lati rendezést találtak Berlin hely­
zetére anélkül, hogy a város státu­
sát megváltoztatták volna”.

A bonni kormány mindent meg­
tesz, hogy sikerre vigye a megálla­
podás értelmében az NDK-val foly­
tatandó tárgyalásait — hangoztat­
ja a négy nagyhatalom kormányfői­
hez intézett üzenetében Brandt 
kancellár. — Ebben a szándékában 
abból indul ki, hogy az NDK is 
ugyanígy kész „teljesíteni az egyez­
mény végleges aláírásának ezen 
előfeltételét”.

A megállapodás jelentőségét mél­
tatva a kancellár fontos lépésnek 
nevezi azt. az európai enyhülés felé 
vezető úton.

A Kosziginhez és Nixonhoz inté­

zett üzenet egy-egy rövid függelé­
ket is tartalmaz. A Kosziginhez írt 
üzenet függeléke így hangzik:

„Teljes értékének megfelelően 
nyugtázom az ön kormányának 
szerepét (a megállapodás kidolgo­
zásában). Ez lehetővé fogja tenni 
számunkra, hogy folytassuk azt a 
politikát, amely a kormányaink kö­
zött 1970. augusztus 12-én kötött 
szerződésben nyert kifejezést.”

(AP, MTI)

Lenin-renddel 
tüntették ki

Todor Zsivkovot
MOSZKVA (MTI)

Hatvanadik születésnapja alkal­
mából Lenin-renddel tüntették ki 
Todor Zsivkovot, a Bolgár Kommu­
nista Párt Központi Bizottságának 
első titkárát, a Bolgár Népköztársa­
ság Államtanácsának elnökét. (MTI)

Géniben megnyílt az atomenergia 
békés leihasználásával foglalkozó ENSZ-értekezlet

A résztvevőkhöz intézett üzeneté­
ben U Thant ENSZ-főtitkár méltatta 
a nukleáris technológia fejlesztése 
terén elért eredményeket, ugyan­
akkor figyelmeztetett a fejlődés 
mellékhatásainak veszélyességére.

MOSZKVA
Alekszej Koszigin, a Szovjetunió 

Minisztertanácsának elnöke üdvöz­
lő táviratot küldött Genfbe, az 
atomenergia békés felhasználásával 
foglalkozó nemzetközi ENSZ-érte- 
kezlethez.

A szovjet kormányfő üzenetében 
hangsúlyozza: a tudósok erőfeszí­
téseinek mind szorosabb összefogá­
sa kétségtelenül elő fogja segíteni a? 
atomenergia békés felhasználása 
igen fontos problémáinak mielőbbi 
megoldását. A Szovjetunió — amely 
nagy sikereket ért el az atomener­
gia gyakorlati alkalmazásában —

következetesen síkra száll azért, 
hogy létrejöjjön a nemzetközi 
együttműködés az atomenergia bé­
kés célú felhasználásának terüle­
tén.

Vannak az atomenergia alkalma­
zásának olyan területei is, amelyek 
a béke megőrzése szempontjából 
igen veszélyesek — jegyzi me^ 
Alekszej Koszigin. — Ez az oka an­
nak, hogy a Szovjetunió következe­
tesen harcol az általános nukleáris 
leszerelés problémájának megoldá­
sáért, és az olyan különálló intézke­
dések elfogadásáért, amelyek foko­
zatosan vezetnek e cél felé. „Nagy 
jelentőséget tulajdonítunk azon 
szovjet javaslatok megvalósításá­
nak, amelyek a nukleáris leszere­
lésre, csakúgy mint az általános és 
teljes leszerelésre irányuló intézke­
déseket érintik” — írja. (MTI)

Ahová a magyar delegáció ellátogat

O ECUADOR
Jövőre ünnepli az ország függet­

lensége kivívásának 150. évforduló­
ját. A Dél-Amerika nyugati part­
jain elterülő Ecuador nevét onnan 
nyerte, hogy az egyenlítő (equator) 
szeli ketté. Területe 270 670 négy­
zetkilométer, lakossága hatmillió, 
ebből 35 százalék indián, 45 száza­
lék európai és indián keverék, a 
többi európai és afrikai származá­
sú. Rendkívül gazdag ásványi kin­
csekben, de sem ezek, sem nagy 
mezőgazdasági lehetőségei sincse­
nek kihasználva.

Az ország területének 70 százalé­
kát erdő borítja, körülbelül 10 szá­
zaléka, főként a hegyvidéken, lege­
lő és 10 százaléka áll mezőgazdasági

szövetkezeti állattenyésztési szak­
emberek előadásokat hallgatnak a 
korszerű állattenyésztésről, gyara­
pítják szövetkezetpolitikai ismere­
teiket, programban szerepel az ag­
rárgazdaság tanulmányozása, a ve­
zetési ismeretek bővítése, a vállalat- 
szerű gazdálkodás alaposabb elsajá­
títása.

Az előadások mellett a résztve­
vők meglátogatnak tiszántúli és du­
nántúli mezőgazdasági nagyüzeme­
ket, s egyhetes jugoszláviai tanul­
mányúton vesznek részt.

A tanfolyamon az első előadást 
Magasházi László, a MÉM termelés­
fej lesztési főosztályvezető-helyette­
se tartotta.

KO í
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művelés alatt. A művelt területnek 
több mint fele a nagybirtokosok 
tulajdonában van. A parasztok há­
romnegyed részének néhány hektá­
ros gazdasága van vagy részes bér­
lő. Fontosabb%mezőgazdasági termé­
nyei: kakaó, banán — a világ ba­
nánexportjának 25 százalékát adja 
— kávé, rizs, gyapot és gabona.

Erdőgazdasága szolgáltatja a bal­
safát — rendkívül könnyű fafajta: a 
repülőgépiparban és hajógyártás­
ban hasznosítják — a nyersgumit és 
a chininkérget.

Tengeri halászatának biztosításá­
ra igyekszik megvédeni felségvizeit, 
amelynek határát 200 mérföldre ter­
jesztették ki (1 tengeri mérföld 
egyenlő 1854 méterrel). Ebben az 
évben, augusztusig 26 amerikai tu­
lajdonban levő halászhajót fogott 
el, amelyek nem tartották tiszte­
letben felségvizeit. Washington vi­
szonzásul felfüggesztette a katonai 
felszerelések szállítását és megfe­
nyegette azzal, hogy megfontolás 
tárgyává teszi a 25 millió dolláros 
gazdasági segélyprogramot. Quito 
ellenlépésként kiutasította a 37 ta­
gú amerikai katonai missziót. Ez az 
ellentét felszította az országban az 
USA-ellenes érzelmeket.

Bányászatának legfontosabb ter­
méke a kőolaj. A termelés 80 szá­
zalékát angol, 20 százalékát ameri­
kai vállalat ellenőrzi. Arany-, 
ezüst-, kén-, só-, gipsz- és rézkész­
letei jelentősek, de a termelés ki­
csi. Molibdén-, mangán-, ólomérc- 
és szénkészletei feltárás alatt van­
nak.

Feldolgozóipara többnyire kis- és 
kézműipar.

Exporttermékei a banánon kívül 
a kávé, kakaó, petróleum, gyóg> - 
szeripari alapanyagok és a rizs. Im­
portjában főleg gépek, szállítási 
eszközök, acél- és acéltermékek, va­
lamint vegyszerek szerepelnek.

Néhány évvel ezelőtt hazánk kül­
kereskedelmi forgalma Ecuadorral 
minimális volt. Általában csak évi 
10—20 ezer tonna banánt importál­
tunk. Az első államközi kereske­
delmi megállapodás aláírására 1967- 
ben került sor. Ez az egyezmény 
mindkét fél számára biztosítja a 
legnagyobb kedvezmény elvének 
alkalmazását. 1969-ben Quitóban 
járt kereskedelmi küldöttségünk 
tárgyalt először arról, hogy járm j- 
veket és villamosgépeket szállítunk 
a dél-amerikai országnak. Az ecua­
dori kereskedelem- és iparügyi mi­
niszter ez alkalommal jelentette ki. 
hogy országának nagy érdeke fű­
ződik kereskedelmi kapcsolatainak 
kiszélesítéséhez Magyarországgal 
Hazánk tavaly először rendezte 
meg Ecuador fővárosában a magyar 
ipari kiállítást. A helyi szakembe­
rek . körében különösen az orvosi 
műszerek, szerszámgépek, a geodé­
ziai műszerek és árammérők kel­
tettek nagy érdeklődést.

A két ország közötti szívélyes 
viszony elmélyítését fejezi ki az. 
hogy 1970-ben országaink nagykö­
vetségi szintre emelték diplomá­
ciai kapcsolataikat.

Máté Sándor
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További nemzetközi szakosítás
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A magyar csapágyipar számára is 
nagy jelentőségű, hogy a KGST 
gépipari állandó bizottsága és csap­
ágyipari együttműködési szervezete 
felméri a csapágygyártás még ki­
használatlan kooperációs lehető- 
hegeit. s a tagországok várható 
igényeit számba véve megvizsgálja, 
hogyan szakosítható tovább a ter­
melés optimálisan 1976—80 között.

A gördülőcsapágy-gyártás szako­
sításában eddig is számottevő ered­
ményeket értek el. Már az 1966—70-

laPogy iparban
es időszakra 1701 terméket szakosí­
tottak.

A hazai ipar a Magyarországra 
szakosított körülbelül 200-féle csap­
ágyból évente csupán 9,6 milliót 

a. Magyar Gördülőcsapágy 
Müvek mégis 16 milliót gyárt. A 
obbletet más KGST-országoknak 

exportálják, ahonnan viszont egyéb 
csapágy típusokat hoznak be az ipar 
részére. Itthon általában a 200 mil- 
hmeter külső átmérőjűnél kisebbek 
készülnék. (A legnagyobb létező 
csapagy átmérője 3 méter, ilyen pél­

dául a nagyobb forgódaru tám- 
csapágya.)

Ma már csupán 25-féle gördülő­
csapágy készül párhuzamosan vala­
mennyi tagállamban a régebbi 
helyzettel szemben, amikor több 
száz azonos típusú csapágyat gyár­
tott szinte valamennyi KGST-or- 
szág. A gördülőcsapágy-gyártó üze­
mek kapacitása a KGST-országok- 
ban ma mégis elmarad a növekvő 
igényektől. Hazánkban is nagy erő­
feszítéseket tesznek a termelés fo­
kozására.

l akásépítő szövetkezet
. . .. imi« ■■■...... —............. I I,,

Józsán
(Tudósítónktól)
A Józsa nagyközségi Tanács nagy 

figyelmet fordít a községben és a 
kornyéken élők lakásigényeinek ki­
elégítésére. A tanács a közelmúlt­
ban olyan határozatot hozott, hogy 
a Böszörmény és Felszabadulás ut­
cában telket bocsát az építkezni 
szándékozók rendelkezésére. A ki­
jelölt telkeken 60 többszintes lakás 
kialakítására nyílik lehetőség.

Mivel az OTP-hitelfeltételek a 
társuló lakásépítők számára leg­
kedvezőbbek. az említett helyeken 
szövetkezeti lakások épülnek fel. 
A MÉSZÖV Lakásszövetkezeti Tit­
kársága, a józsai tanács felhívására, 
már meg is kezdte egy lakásépítő 
szövetkezet szervezését a községben. 
A szervezési munkát Papp Géza, 
kultúrház-igazgató és Mogyorósi Já- 
nosné könyvtárvezető irányítják. 
A tervek szerint öt kétszintes la­
kóépületben hatvan, zömében két­
szobás lakás kerül kialakításra. Az 
első 12 lakásos épület alapozásához 
ebben az évben hozzákezdenek.

elre készül

(Tudósítónktól)

A Hajdú-Bihar megyei Szövetke­
zeti Közös Vállalat, a MÉK már 
megkezdte felkészülését a téli és a 
tavaszi időszakra. A vállalatnál az 
idén a megye lakosságának ellátá­
sára 580 vagon burgonyát, 120 va­
gon almát, 170 vagon vegyes zöld­
séget és 40 vagon vöröshagymát 
kívánnak tárolni. Ez a mennyiség 
túlnyomórészt fedezi a lakosság 
szükségleteit, bár a tárolást terme­
lőszövetkezetek és más szervek is 
végzik.

A szövetkezeti közös vállalat, 
mint a megye legnagyobb zöldség- 
gyümölcsf el vásárló és -értékesítő 
szerve rendelkezik mindazokkal a 
teltételekkel, amelyek a tárolás biz-

> lés a drótkötélpályán A legbátrabbak kipróbálják a íüggőhidat
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tosításához szükségesek. A vállalat 
kiskereskedelmi hálózata is megfe­
lelő arra, hogy biztosítsa a fogyasztók 
jelentős hányada részére a zöldség 
és gyümölcs mennyiségét. A MÉK- 
nek a megyében jelenleg 70 kiske­
reskedelmi egysége van. A követke­
ző években a vállalat további eláru­
sító helyek létesítését tervezi, első­
sorban a községekben.

A tárolási tervet a szakemberek 
körültekintően készítették el. A ter­
veknél figyelembe vették azt, hogy 
a háztartásokban csak kismértékben 
tárolnak zöldséget, gyümölcsöt, így 
a munka oroszlánrésze a vállalatra 
hárul. A tárolási terv összeállításá­
nál a vállalat figyelembe vette az 
ÁFÉSZ-ek szükségleteit is.

Országgyűlési
képviselők
katonák
között

Katonai bemutatót tekintett meg 
az Országgyűlés Honvédelmi Bi­
zottsága néphadseregünk egyik du­
nántúli hegyi kiképző bázisán. A 
látogatáson részt vett dr. Beresz- 
tóczy Miklós, az országgyűlés alel- 
nöke és Oláh István vezérőrnagy, 
honvédelmi miniszterhelyettes, ki­
képzési főcsoportfőnök is. A bemu­
tatót követően a képviselők és a je­
lenlevő katonai vezetők szívélyes, 
baráti beszélgetést folytattak azok­
kal a katonákkal, akik a gyakorla­
tokat. végrehajtották.

Drótkötélpálya-építés
(MTI-fotók: Tormai Andor felvételei 
— KS)

A központi proiramok becsülete
A negyedik ötéves terv sajá­

tosságai sokféle nézőpontból ösz- 
szegezhetők Ez az első középlejá­
ratú terv, amely már teljes egé­
szében a módosult gazdaságirá­
nyítás új közegében valósul meg; 
ez az az ötéves terv, amely a 
termelőszféra hátterét — az úgy­
nevezett infrastruktúrát: a köz­
lekedést és a lakásépítést, a ke­
reskedelmi forgalmat és a szol­
gáltatásokat — kiemelt ütemben 
korszerűsíti, fejleszti. A negye­
dik ötéves terv a mezőgazdasági 
nagyüzemek általános megszilár­
dításának programja, és olyan öt 
esztendős terv, amely első ízben 
kapcsolódik a népgazdaság fej­
lesztésének távlati, évtizedekre 
körvonalazott előirányzataihoz is.

Ismeretes, hogy' a terv egész

sor, úgynevezett központi fejlesz­
tési programot rögzít, ezekre épít­
ve a fejlődés más fontos részlet­
előirányzatait. Érdemes a szoká­
sosnál valamelyest tágabb hori­
zontot rajzolni e központi prog­
ramok mögé, bemutatva, hogy 
gazdaságfejlesztésünk alapvetően 
új vonásáról, lényeges elvi újdon­
ságról van szó.

Ami a hátteret illeti: napjaink 
fontos világgazdasági irányzata, 
hogy nemzeti keretekben mind 
határozottabban megszűnőben 
van a termelésnek nemcsak a 
múlt századra, de még századunk 
első felére is nagymértékben jel­
lemző, horizontálisan széles ki- 
terjedtsége, vagy fogalmazzunk 
prózaibban: vegyeskereskedés jel­
lege.

Kis ország, nagyméretű külkereskedelem
A termelés gyártmányskálájá­

nak erőteljes szűkítése, ezzel pár­
huzamosan a termelőerők kon­
centrációja különösen az iparilag 
gyorsan fejlődő kis országokra 
jellemző. Sajátos vonás, hogy eze­
ket az országokat egyszersmind a 
külkereskedelmi mérleg krónikus 
deficitje is általánosan jellemzi — 
érvényes ez Dániától Norvégiáig, 
s tegyük hozzá: Magyarországig. 
A koncentrálási irányzat, vala­
mint a külkereskedelmi deficit 
között meglehetősen egyértelmű 
— bár nem különböző tőről fa­
kadó — kapcsolat figyelhető meg.

A lényeg röviden szólva az, 
hogy ezek az országok a gyors 
ipari fejlődés termelési feltételeit 
általában importra, és különös­
képp nagymértékű anyag- és 
energiahordozó-importra alapoz­
zák, amiért természetesen foko­
zódó mennyiségű és értékű kivi­
tellel kell fizetniük. Ez a kény­

szer, amely a külkereskedelmi 
mérlegben tartós fáziseltolódás­
sal — a 'behozatal és a kivitel jel­
legzetes különbségeivel — kap­
csolódik össze, egyszersmind fon­
tos ösztönző ahhoz is, hogy a gaz­
dálkodás, a fejlesztés alkalmaz­
kodjék az adottságokhoz, például 
az anyag és energiafeltételekhez, 
s hogy a termelés gyorsan kon­
centrálódjék azon kevés, de elő­
nyösen előállítható termékre, 
amelyek piacképesen, nagy soro­
zatokban termelhetők és értéke­
síthetők. A koncentrálási törekvé­
sek tényezőinek szövevényébe 
tartozik természetesen a termelés 
korszerűsítésének manapság
rendkívüli tőkeigényessége és ku­
tatásérzékenysége is — mindez 
pedig azt jelenti: érdemesebb a 
korlátozottan rendelkezésre álló 
eszközöket — munkaerőt és tő­
két — a legelőnyösebben előállít­
ható termékekre összpontosítani.

Az erőket összpontosítva
A folyamat, amelyet vázlatosan 

jellemeztünk voltaképpen nem 
egyéb, mint a gazdálkodás szer­
kezetének átalakítása, korszerű­
sítése, a termelési tényezők állan­
dó átcsoportosítása, a költségek és 
az erédmények naprakész szem- 
beállításával, az optimális előny 
érdekében.

Ha most már ebbe a tág össze­
függés-rendszerbe ágyazzuk ne­
gyedik ötéves tervünk központi 
fejlesztési programjait, akkor a 
cél világosan kirajzolódik. A terv 
voltaképpen ezekre a központi 
programokra alapozta a népgaz­
daság strukturális átalakításának 
egész tartópillér-rendszerét, más 
szóval: erőink koncentrálásának 
centruma, a távlati fejlesztési cé­
lokra összpontosított erővonalak 
kiindulópontja itt határozható 
meg.

Elegendő bizonyítékként egyet­
len pillantást vetnünk néhány 
fejlesztési programunkra. íme 
csak címszavakban: a textilipar 
rekonstrukciója ‘-memt alapot ah­
hoz, hogy időve aódosíthassuk 
árrendszerünknek azt az alapvető 
gyengéjét, hogy a ruházati termé­
kek fogyasztói árai nemcsak a 
nemzetközi arányok, de jóval a 
hazai ráfordítási színvonal felett 
helyezkednek el. A közúti jármű­
vek gyártásának terve — egyebek 
között — Európa első autóbusz­
termelőjévé és exportőrévé teszi

hazánkat, ami jó példa arra, mit : 
jelent a valóságban néhány elő­
nyösen értékesíthető termékre j 
összpontosítani erőinket. Az épí­
tőanyag-ipar fejlesztése lehetősé­
get teremt az egész építőipar mo­
dern, iparszerű megújítására; a 
számítógépprogram nemcsak 
azért fontos, mert új és élvonal­
beli iparágat honosít meg ■ ha­
zánkban, hanem azért is, mert az 
elektronikus számítógépek széles 
körű alkalmazása korszerűsíti, 
hatékonyabbá teszi egész gazdál­
kodásunkat és termelésirányítá­
sunkat. Az állattenyésztés fellen­
dítése, ezenbelül az iparszerű ser­
téstelep-hálózat kiépítése egyér­
telmű azzal, hogy egységnyi föld­
területről, a takarmány termelésre 
alapozva, a korábbinál sokkal 
több értéket nyerünk, ami nem­
csak a hazai ellátás, hanem a 
külkereskedelmi mérleg szem­
pontjából sem mellékes.

Nem soroljuk tovább a prog­
ramokat; ez is elegendő annak 
érzékeltetéséhez, hogy a negye­
dik ötéves terv Központi fejlesz­
tési programjai valóban hordozói 
a népgazdaság korszerűsítési 
irányzatainak. Amiből egyszers­
mind az is következik, hogy e 
programok megvalósítási módo­
zatai, akadályainak leépítési fel­
adatai sem mérhetők a gazdál­
kodás általános és megszokott 
mércéivel.

A beruházásokra is érvényes
Gyakorlatibbra fordítva a szót: 

nem újdonság arra utalnunk, 
hogy a közismerten feszült beru ­
házási körülmények közepette 
enyhén szólva nincs kellő bizto­
síték arra, hogy a negyedik öt­
éves terv egy-egy előirányzott 
fejlesztési célja vagy objektuma 
időben és a tervezett költségekkel 
megvalósul, ám rendkívül fon­
tos, hogy ez az általános negatí­
vum lehetőleg mind kevésbé ér­
vényesüljön a központi progra­
mok esetében. Ha valahol, t kkr 
itt túlzás nélkül létszüksét,-..t, 
hogy minden erőt — finanszíro­
zási eszközöket csakúgy, mint ka­
pacitást — összpontosítsunk az 
előirányzatok hiánytalan megva­
lósítására. A Központi Fejlesz 's; 
Bank — csak helyeselhető mu 
dón — az idei szűkölt hitelezési 
lehetőségek közepette olyan mó­
don alakította át finanszírozó si 
módszereit, hogy elsősorban a 
központi programokhoz, illetve a 
kapcsolódó vállalati fejlesztések­
hez folyósít beruházási hiteleket.

Meglehet, hogy jó nehány vissza­
utasított — más jellegű — válla­
lati hitelkérelem vitákat, ellen- 
véleményeket ébreszt, de ezt ha­
tározottan vállalni kell. Éppen a 
központi fejlesztési programok 
esetében lenne szükség arra. hogy 
példát teremtsünk a gyors, haté­
kony, eredményes beruházáspoli­
tikára, hogy tehát a gyakorlatban 
próbáljuk ki és érvényesítsük ‘ a 
koncentrálás nagy népgazdasági 
előnyeit.

A központi fejlesztési progra­
mok egyszersmind azt is feltétele­
zik, hogy a megvalósításukban 
közreműködő minden vállalat, sőt 
minden dolgozó érezze, milyen 
jelentőségű munka részese. Ha 
valahol, itt valóban a szó pontos 
jelentésében érvényes, hogy a jö­
vő, az ország holnapja érlelődik 
a fejlesztési programok megvaló­
sulásával. Ehhez mért felelősség 
várható el mindenkitől, aki -úó- 
raváltásának részese.

Tábori András
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Van nyúl, de nincs átvétel
Szendrei Lajos vámospércsi olva­

sónk panaszolja, hogy baj van a 
szerződésen nevelt nyulak átvételé­
vel. Jó árat adnak a szövetkezet­
ben a házinyulakért, érdemes velük 
foglalkozni, mert hamar nőnek, és 
nem válogatósak az élelemben. Szí­
vesen is foglalkoznak a háztájiban 
a házinyúl tenyésztésével, csak az a 
baj, hogy nem mindig veszik át. 
legalábbis Vámospércsen. Többször 
hivatkoztak arra, hogy nincs gép­
kocsi, nem tudnak rakodni. Várhat 
a nvúltenyésztő újabb két hétig az 
átvételre

Ilyen hercehurcák miatt sokan 
lemondanak a nyúltenyésztésről.
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Hol vannak

a rádiótechnikai cikkek?
Komáromi Péter Debrecen, Vo­

ids Hadsereg útján lakó előfizetőnk 
azt írja levelében, hogy vásárolt egy 
magnót. Néhány nappal a garancia 
lejárta után a készülék meghibáso­
dott. Az üzletekben próbált hozzá 
venni megfelelő alkatrészt, de sehol 
sem kapott.

Az a kérdése, miért nem lehet 
Debrecenben vásárolni rádiótechni­
kai cikkeket,

\\
\ V/

buszoknál 10 perces késések is 
adódnak, és emiatt a munkahelyük­
ről elkésnek.

Az a javaslata társai nevében is, 
hogy rendszeresítsenek igazolóla­
pokat, amelyekkel munkahelyükön 
a késést igazolni tudnák.

Elmaradt a falazás
Matta Róza Debrecen, Kar utca 

13. szám alatti olvasónk arról ír, 
hogy a Tiszántúli Gázszolgáltató és 
-szerelő Vállalat Debreceni Gázmű 
Üzemegységének dolgozói a földgáz 
beépítése után az alapfal áttörésé­
vel okozott rést megfelelően nem 
hozták rendbe. Félő, hogy a fő fal 
megsüllyed, mivel a nyitott árkon 
át teljesen aláázott. A falazási mun­
ka elvégzését még június hónapban 
kérték, de megfelelően azóta sem 
végezték el. Csak betöltötték az 
üreget, aláfalazás nélkül.
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A gázmérő a hibás, 
de mégis...

Kun László Debrecen, Tanácsköz­
társaság útja 35 szám alatt lakó 
olvasónk arról panaszkodik, hogy 
még ez év február 20-án bejelentet­
ték, hogy a lakásukban felszerelt 
gózóra meghibásodott. Többszöri 
sürgetésre az Országos Mérésügyi 
Hivatal mértékhitelesítő kirendelt­
sége megállapította, hogy a gázmé­
rő valóban hibás, mérésre nem 
használható. A vállalat mégsem 
hajlandó korrigálni a számlákat. Új 
órát szereltek fel. Megígérték, hogy 
a hivatalos mérési eredmény után 
majd csökkentik a számlát, de ez a 
mai napig sem következett be.

Igazolólapokat 
a buszok késése miatt

Hámori Ferencné Debrecen, Mata 
János utca 7. szám alatti lakos ar­
ról ír, hogy a Csapó utca korszerű­
sítése miatt újonnan beállított autó-

w
A dolgozók kiszolgálása

Szabó Csaba Debrecen, Hungária 
utca 4. szám alatti lakos panaszle­
velében írja, nagy örömmel 
vették tudomásul, hogy a Budai 
Ézsaiás utcai TÜZÉP-telepen ház­
tartási tüzelőolajat is árusítanak. Az 
öröm azonban nem teljes, mert hét­
köznap 7 órától 15 óráig, szomba­
ton pedig 7 órától 12 óráig árusíta­
nak. így olajat bárki vehet, csak az 
nem, aki ebben az időben dolgozik. 
A dolgozók ilyen kiszolgálási rend 
mellett csak szabad szombatokon 
vásárolhatnak tüzelőolajat.

Nemsokára jönnek a hideg napok, 
több olajra lesz szükség, és ezért 
hasznos lenne, ha változtatnának 
az olajkiadás Időpontján, hogy a 
munkából hazatérők meg tudják vá­
sárolni, hazaszállítani a szükséges 
olajat.

Válasz
az olvasok levelere

Ezzel a címmel közöltük azt a 
pnnaszlevelet, amelyben szóvá tet­
ték, hogy Hajdúböszörményben a 
Vendéglátó Vállalat csaposa nem 
adott szódavizet, bár volt a vendég­
lőben.

A levélre most válaszol Czere Jó­
zsef a vállalat részéről. Elismerte, 
hogy a csapos helytelenül járt el. 
Mentségül említi, hogy a hajdúbö­
szörményi szikvíztelep az Igényelt 
szódavíz- és üdítőital-mennyiségnek 
még 90 százalékát sem szállítja le

##Csoda-e ha megfogta a képzeletem?
(Villanymozdonnyal Budapestre) 1 'A kazán ajtaja nyitva. Belül, a 

rezgő hőségben hol vöröslőn, hol 
acélkéken fodrozódik az izzó salak. 
Aki itt dolgozik, gyakran töröl re­
megő vízcseppet homlokáról.

— Éppen salakolnak. Kitisztítják 
a gőzmozdony tűzterét — magya­
rázza Molnár Imre, a MÁV Debre­
ceni Igazgatósága vontatási osztá­
lyának vezetője, kísérőm. — Ezt 
csak azért mutattam meg, hogy lássa 
a különbséget. A villany az egészen 
más . . .

Amire engedélyt kértem — villa­
mos mozdony vezetőfülkéjében 
Debrecenből Budapestig utazni — 
nekem, a kívülállónak érdekes ka­
landnak ígérkezik. Bár, ami szá­
momra érdekes, s olykor-olykor le­
nyűgöz, új ismerőseimnek felelős­
ségteljes munka. Fárasztó, de szép 
foglalkozás.

Az utazás ajándékát azonban 
meg kell váltani. Mielőtt feldübö­
rögnének alattunk a háromezer ló­
erős gépek, majd két órán keresz­
tül ismerkedek a mozdony műkö­
désének legfontosabb tudnivalóival. 
Molnár Imre minden szavában ott 
a mozdonyok, a gépek, az érdekes 
műszaki megoldások szeretete. 
Képzeletemben egy előttem eddig 
rejtett világ szépségei vernek gyö­
keret.

— Az, hogy Magyarországon a 
villamos vontatást világszinten is 
elsők között helytálló mozdonyok­
kal végezhetjük, elsősorban Kandó 
Kálmán érdeme — mondja a fiatal 
mérnök. A váltóárammal történő 
működtetés alapelve tőle szárma­
zik. Azóta persze a berendezések 
jócskán tökéletesedett. Mesélik, 
hogy mikor Hegyeshalom és Buda­
pest között megindult a villamos 
vontatás, Kandó bemutatta édes­
anyjának a találmányát. A munká­
jára büszke mérnök megkérdezte: 

— No, hogy tetszik, édesanyám? 
— Jól van ez fiam, de nem me­

hetne egy kicsit lassabban?
Elérkezik az indulás perce. A 

78 tonnás remegő fémtestet feszíti 
a benne keringő áram. Fölöttünk a 
vezetékben 25 ezer volt feszültség. 
A zaj erősödik. A hangszigetelt ve­
zetőfülkében mindez csak tompa 
zúgásként hallik. 17 óra 10 perc. A 
hétszáz tonnányi szerelvény észre­
vétlen könnyedséggel indul el Deb­
recenből. Csattan az első váltó. 
Mind több és több következik, a ke­
rekek alatt szinte ropog a vas. A 
mozdony mohón fúrja magát előre 
a fémet csillantó, alánk cikázva 
szaladó síneken. A fűtőház gondo­
latnyi távolságra van, de itt már 
80 kilométeres sebességgel száguld 
a vonat. Hirtelen lassítunk.

— Fékpróba — veszi észre kérdő 
tekintetemet Kárándl János, a moz­
donyvezető.

Elfutnak az utolsó váltók, már 
csak két pár csillogó szalag viszi a 
tekintetet a rezgő messzeségbe. A 
lemenő nap átragyogta fák rebbenő 
villogást festenek az arcokra, suhan 
a levegő, ahogy beleszabunk a táj­
ba. Szemem árulkodhat a száguldás 
öröméről, mert a mozdonyvezető 
mosolyogva kérdi:

— No, milyen?
— Élvezem. — Az egy szóban 

most a rohanás izgatottsága, de a 
gyerekség álma is ott van. Hiszen 
ki nem akart volna mozdonyvezető 
lenni,., ?

— Maga hogyan lett az, János 
bátyám?

— Pontosan harminc éve dolgo­
zom a vasútnál, A Homokkertben 
laktunk, napjában többször fordul­
tam a vasúti átjáróhíd felé. Volt 
úgy, hogy két órán át Is bámultam 
a tolató, a ki- és bejáró mozdonyo­
kat onnan fentről. Csoda-e, ha meg­
fogta a képzeletem?

— Vigyázz, vörös! — szól a be-

J

Mozdonyvezetőnk, Kárándi János a 
Közel ötven műszer van itt elhelyezve

vezetőfülke irányítóasztalánál.

szélgetésbe Deák István, a vonatve­
zető. A szerelvény lassít.

— Mit takar ez a szó: vonatve­
zető? — kérdezem.

— A vonattal kapcsolatos okmá­
nyokat kezelem, az esetleges meg­
állási módosításokat kísérem figye­
lemmel. De ugyanolyan megfigyelé­
si kötelezettségem is van, mint a 
mozdonyvezetőnek.

— Milyen vonalakon jár?
— Mindenütt, ahova Debrecen­

ből indulnak a vonatok. Leggyak­
rabban Vámospércsre.

— Vasutas község.
— Az. Gyenge a föld. Nem ad 

mindenkinek kenyeret.
A beszéd a szőlőről, a kevés eső­

ről folyik tovább. A világot a ro­
hanó gép mellől sem lehet kirekesz- 
teni.

Az út sima. Hajdúszoboszló, Ka- 
ba ... A kettévágott, két oldalon 
eltűnő táj örömével még most sem 
tudok betelni.

— Mindjárt elfogy az áramunk
— szól kísérőm, Molnár Imre.

— Mit csinál?
— Elfogy. A pálya mellett villa­

mos energiát elosztó állomásokat 
építettek. Olyanokat, mint az ebe- 
si. Ezek a 120 ezer voltos országos 
hálózatból 25 ezer voltos áramot 
transzformáinak a vasút számára. 
A két alállomás által szolgáltatott 
energia természetesen némi különb­
séggel közelíti meg ezt az értéket. 
A feszültségváltozás okozta problé­
mák elkerülésére, az állomások ha­
tósugarának határán árammentes 
szakaszokat Iktattak közbe. Figyel­
je csak a műszereket.

Valóban. A mutatók nullára es­
nek. Rövid ideig csak a lendü­
let visz bennünket. Aztár. már a 
karcagi árammal robogunk tovább.

Püspökladány után a mozdony 
hosszan kürtöl,

— Ismerős — magyarázza a ve­
zető. — Együtt szolgáltunk valami­
kor. Az utolsó szerelvényt éppen 
ezen a vonalon vitte a Nyugatiba, 
A forduló másnapra esett volna, de 
hivatalosan 6 már nyugdíjas volt 
ekkor. Nem is lehetett rávenni, 
hogy visszahozza a vonatot. „Ha 
eddig megúsztam baleset nélkül, 
nem kockáztatom a szerencsémet"
— ezt mondta. F <gta magát, jegyet 
váltott a pénzt nál, és hazauta­
zott.

— Hallottam már én is ilyen 
esetről — veszi át a szót a mérnök.
— Nagyon-nagy az itt dolgozók fe­
lelőssége. Aztán a sok utas, a vago­
nok ... A mozdony maga 14 milliót 
ér ... A legfontosabb a figyelem, a 
körültekintés. Ez is — int a most 
megszólaló kellemetlen sípszó felé

Szász néni mesélte:
Amikor fel akartam 

szállni a buszra, bosz- 
szankodtam egy kicsit. 
Késett. Vártunk, és várt 
két fjyerek is. A kislány 
úgy három éves lehetett, 
a fiú volt már vagy 
nyolc. Vártunk és beszél­
gettünk.

— Hova mentek gye­
rekek?

A fiú válaszolt:
— Találkozóra.
Nem egészen értettem 

a dolgot. Nem volt a 
gyereken úttörőnyakken­
dő. És a kislány is ki­
csi az úttörő-találkozó­
hoz. A busz meg nem 
jött.

— Milyen találkozóra?

— Apuval találkozunk 
— mondta a fiú.

— Apuval?
— Igen.

kám és anyukám elvál­
tak. Már nagyon régen. 
És ma vasárnap van, és 
mi vasárnaponként ezzel

EGY ÚJ UTAS
Még mindig nem |ér­

tettem. Gyerekeknek ál­
talában nem kell utaz­
ni, hogy az édesapjukkal 
találkozzanak. De mire 
megérkezett az autóbusz, 
és mire a , fiúcska fel­
emelte a lépcsőre a kis­
lányt, egyszóval a rövid 
percek alatt minden tisz­
tázódott.

— Tetszik tudni, apu-

az autóbusszal mindig 
elmegyünk találkozni az 
apuval. Nem lakik mesz- 
szire, csak egy megálló. 
De mi még kicsik va­
gyunk és úgy gyorsabb, 
ha így megyünk, busszal.

Aztán elmondta még 
Szász néni, hogy ő na­
gyon szomorú lett, és 
nem is igen tudott mit 
mondani a gyerekeknek.

A busz meg nem akart 
mégse jönni, és már 
olyan nehéz volt a hely­
zet, mert valamit mon­
dani kellett volna. Ügy 
érezte.

És végül csak megjött 
a busz, és kisfiú fogta a 
húgát és felmelte.

Nehezen bírta, de jött 
egy új utas, és segített a 
kicsi srácnak. A kölyök 
nem látta, hogy ki segít, 
csak amikor már fent 
voltak, akkor nézett hát­
ra. És majdnem elbőg­
tem magamat, mert kö­
szönt a kölyök.

— Szia, apukám, ép­
pen hozzád megyünk.

— kt —

— azért van, hogy el ne aludjon a 
személyzet. Ha a figyelmeztető jel 
után nem teszik meg a kellő intéz­
kedést, pár perc múlva automati­
kusan fékez a biztonsági berende­
zés. A jó, hogy ma már igyekszik 
anyagilag is honorálni a vasút ezt a 
nagy felelősséget.

— Az igaz, hogy a mostani fize­
tésrendezés után már mi is jobban 
keresünk — mondja Kárándi Já­
nos. — Az éjszakai pótlékkal, a 
rendfokozattal, a szolgálati évek 
számával csak összejön az a kis 
pénz. Csökkent a munkaidő is. 
Azelőtt 300—350 órát vezetett az 
ember havonta, most pedig 230 kö­
rül. Bár nem mindenütt egyformán 
fizetnek.

— Hát még mi sem vagyunk túl­
zottan elkényeztetve — bólint vo­
natvezetőnk. — Pedig aki távol 
kosztol a családtól, annak több 
pénze fogy. De apám is vasutas 
volt, én is szeretem a szakmám.

Lassan estébe hajlik. A jelzőlám­
pák hidegen ragyogó zöldre festik 
a síneket. Szajol állomása üres. A 
látvány lenyűgöző. Fönn, a magas­
ban fehér reflektorok hasítanak a 
sötétbe. A szemaforok üvegszemén 
vörös és zöld hunyorog. A földhöz 
közel, sárgás fényű, mozdulatlan 
szentjánosbogarak — a kivilágított 
váltóállítók. A káprázatot a sínek 
hideg fénye sokszorozza.

Szolnok előtt a Tisza feketén hall­
gat. A hídra — mintha feneketlen 
barlangban lennénk — úgy tűnik, 
csattogás nélkül érünk. Ahogy ka­
nyarodik a vonat, két, fényben ra­
gyogó, húszemeletnyi magas hé/ 
áll a pálya mindkét oldalán. Aztán 
fokozatosan mellénk kerül, a hall­
gatag „őrség", Szolnok: öt perc vá­
rakozás.

— Megsárgult — szól a vonatve­
zető. Már tudom, a jelzőlámpára 
érti: mindjárt szabad az út, de nem 
állom meg:

— És olyan nincs, hogy klzöl- 
dült?

— A jelző csak megsárgulhat és 
csak megzöldülhet — komolyan vá­
laszol, de a komolyságban mosoly 
bujkál.

Utasítást kapunk. Cegléd után 
vítják a pályát, Csak 20 kilométe­
res sebességgel szabad haladni. Kü­
lönben nyugodt minden. Előkerül n 
cigaretta. Mozdonyvezetőnk cu­
korral kínál.

— Gyújtson rá! — tréfálkozik. — 
Három hónapja csak ezzel élek A 
többiek nevettek eleinte rajtam. A 
múltkor is úgy az orrom alá füs­
töltek ... No, gondolom magam­
ban: ahol a füst, ott a meleg. Be­
kapcsolom a fűtést. Húzták volna 
már akkor lefelé az ablakot. De 
nem oda Buda: nekem fáj a fülen., 
kell a meleg!

Közeledik Budapest.
— Nem szorul össze a szive? — 

fordul kísérőm a mozdonyvezető­
höz.

— Régen volt az, mikor erőseb­
ben markoltam a féket, mert a sín- 
út végére értünk. Ha kezdő az em­
ber, arra gondol: ml történik, ha 
nem fog a fék, és a Nyugati üveg­
falába rohan a vonat. Szerencsére 
ilyen aligha fordulhat elő, hiszen a 
mozdonyokat naponta átvizsgálják

21 óra. A motorok sorban leáll­
nak. Rövid pihenő után azonban 
minden kezdődik elölről. Míg éj­
szaka nappali fáradalmaikat pihe­
nik az emberek, falvak, városok ál­
lomásain át csillogó vonatok suhan­
nak. A mozdonyok között egyre 
több a villamos. Ahogy a végtelen­
nek tetsző síneken futnak, az em­
beri munka dicséretének szelét vi­
szik szerte a világban.

Domokos Lajos
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„Ez a legszebb pálya a világon!
PEDAGÓGUSOK ÉS A NYÁR

99

(Elképzeltem legalább háromfé­
leképpen ezt a riportot. Meg lehet­
ne írni a témát három közelítésből 
is a diákokéból, a tanárokéból és
végül a cikkíróéból.)

•; Népes gyereksereg töltötte 
be az iskola folyosóját. A bejárat 
bal oldalán, a büfés néni kosarát 
anny ian állták körül, hogy az em­
bernek az lehetett az érzése, ezeket 
a gyerekeket egész nyáron éheztet­
ek" otthon .. . (Végigfutok a szöve­
ten. s csak azt kérdezem magam­
tól, hogy van-e gyereksereg, ame­
lyik nem népes, s amelyik nem 
éhes?!)

2 Igazgatói irodába a tanári szo­
bán át vezet az út — mintha csak 
egy általánosabb érvényű mondást 
akarna alátámasztani az iskola el­
rendezése. A tanáriban pedig? Any- 
nyian ülnek, pedagógusok (pedagó­
gusnők!), hogy azt hinné az em­
ber. értekezletre érkezett. Értekez­
let is folyhat: a nyári szabadság 
élményeit tárgyalhatják — megle­
pő .árgyilagossággal, mert nevetés, 
kacaj alig hallik. Vagy a tárgyila­
gosság még a koré is? Nem készült 
statisztika, hogy mennyi az itt ta­
nítók átlagéletkora. De arról sem 
készít senki feljegyzést, hogy az el­
ső napok után lesz-e még két ilyen 
hosszú terefere is, vagy mindenki 
roha haza a családhoz, a gyerekek­
hez? (Némi rosszindulat színezi a 
szöveget? Vagy a tapasztalatok, a 
más iskolában tapasztaltak dobták 
ide az ide nem illő megjegyzéseket? 
— tűnődhetek.)

A harmadik változat, végül:
„Először járok itt, a Péterfia ut­

cai Általános Iskolában. Majdhogy­

nem eltévedek, a szertárba akarok 
mindenáron bemenni az igazgatói 
iroda helyett. És mennyi értelme 
lett volna bemenni abba a hat négy­
zetméternyi területű helyiségbe! Ki­
derült volna, hogy csak csúfolják 
szertárnak. Az iskola matematika­
szertára is — egy szekrény. A lá­
nyok gyakorlati foglalkozásának 
terme, színhelye — körös a napkö­
zis teremmmel. Nincs egy valami­
revaló hely, ahol a csapatgyűlése- 
ket tarthatnák, örsi foglalkozá­
sok . .. (Sovány megjegyzés a vé­
gén: nesze neked korszerűen fel­
szerelt iskola, a modern kor köve­
telményeinek minden téren megfe­
lelő oktatás!)

Valami miatt egyik indítás sem 
tetszett. Maradt egyetlen megol­
dásnak: elmondani, mi szülte az öt­
letet, hogy megkérdezzek néhány 
pedagógust, mivel töltötte nyarát, a 
vakáció számára a pihenés idősza­
ka-e vagy a tanulásé.

Nos, az ötletet régi barátom ad­
ta, aki panaszolva közölte, hogy 
amióta elvégezte az egyetemet, nem 
tud kézbe venni egy könyvet sem. 
Helyesebben: kézbe veszi ugyan a 
regényt, - az elbeszéléskötetet, de 
nemsokára le is teszi. Egyszerűen 
nincs ereje, hogy az első harminc 
lapon átrágja magát. Megszokta 
még az egyetemen, hogy lapozva, 
gyorsan lapozva olvasta a könyvet 
A vizsgaidőszakban egy-egy napot 
szánt a Csendes Donra, a Thibault 
családra, a Háború és békére. Ma 
meg azon veszi észre magát, hogy — 
türelmetlenül olvas, mintha siettet­
nék.

Érdekes számtanórák terve

A kérdés tehát, már a „Péterfián" 
egyszerű volt: mivel töltötte a nya­
rat?

Nagy Vincéné matematikatanár:
— Egy pozitívum volt ezen a 

nyáron: azzal, hogy a napközis tá­
borokban napidíjat adtak, negyven­
öt forintosat, elérték, hogy volt 
elegendő jelentkező, s nem kellett 
beosztani minden nevelőt. Nekem 
igy semmiféle elfoglaltságom sem 
volt, volt idő a felkészülésre. A 
Forrainé-féle módszert tanulmá­
nyoztam : ennek á módszernek az a 
lényege, hogy a gyerekek már az 
órán sajátítsák el az anyagot. Osz­
tályozás nincs, a tanulók pontokat 
kapnak, és ezeket a pontokat ők 
csak -aját maguk ellenőrzésére je­
lölik A számonkérés megszűnt 
Nincs újanyag-közlő óra sem. a 
feladatok úgy vannak összeállítva, 
hogy a tanulóknak mintegy becsem­
pészik az új anyagot. Miközben a 
feladatokat végzik, gondolkodásuk, 
va: áclós készségük Is fejlődik, ez­
által uz új feladatokat is mintegy 
isn ’ tként vagy legalábbis kevésbé 
ismeretlenként fogadják — A mód­
szer*. persze már a tavalyi osztá­

lyomban is kipróbáltam, s mondha­
tom, a legjobban szeretett tantár­
gyak közé számított a matematika. 
Hogy a nyáron mit kellett ezzel 
kapcsolatban dolgozom? Az elmon­
dottakon túl csoportosítanom kel­
lett. Kellett? — Inkább úgy mon­
dom, hogy örömmel csináltam!) 
Szóval csoportosítottam a feladat­
lapokat, aztán Kelemen László 
nemrégiben megjelent könyvét ol­
vastam el, lélektani szakirodalom­
ként.

— Nyaralni sehol sem voltunk. 
De nem azért, mintha minden per­
cemet a Forrainé-féle módszernek 
szenteltem volna. A nagyobbik fiam 
felvételizett az orvosegyetemre, 
azért. Aztán meg van egy kis ker­
tünk. Kapálás, gyomlálás sok idő 
elment rá. Kétszintes nádtetős ví- 
kendházat építettünk, erre is kel­
lett egy kis idő, úgyhogy észre sem 
vettem s már odavolt a nyár. Leg­
főbb tanulságéval együtt. Azzal 
tudniillik hogy a fizikai munkára 
mindenkinek szüksége van, az em­
ber Idegmunkáját mindennél job­
ban ellensúlyozza.

Gyerekek és madarak éneke

■ Mint a zenetagozat alsó osz- 
Jáiy; énektanárának nagyon elő 
ke;>' készülnöm a szaktárgyamra

Én a hat—tízéves gyermekeknek ta­
nítom azt, amit a normál Iskolákban 
a tizenegy—tizennégy éveseknek ta­

nítanak. Nem csoda, ha évközben 
is, de a vakáció idején is minden­
féle újításon töröm a fejem. Mert 
bizony fel-felújítom a „fecskeme­
sét” is. Hogy mi a fecskemotívum? 
Nem a vándorló „dó”-ról beszélek 
a gyerekeknek, hanem a fecskéről, 
ami a telefondróton ide-oda repül. 
A fecske papa a Tá bácsi, a fecske 
mama a Ti-Ti néni. Minden ének­
óra mesébe van csomagolva, régi 
ismerősök lesznek a fecskék később 
is.

Rimóczy Gábdl-né énektanár lát­
ható lelkesedéssel beszél a nyárról, 
a gyerekekről, arról, hogy nem tud 
olyan helyre elmenni, hogy a világ 
bármely.csücskéből elő ne bújjon 
valaki s át ne integetne hozzá, a 
másik csücsökbe, hogy „Éva néni!”. 
Ezért is: „Ez a legszebb pálya a vi­
lágon, ennél szebb nincs!” A nyár 
nagy örömei? Muzsika és Marietta. 
A Mátrában ahol az egész nyarat 
töltötte, sokszor próbálta leszolmi­
zálni a madarak énekét. Mariettát 
pedig, a kis unokát — megtanította 
kottát olvasni. Marietta most már 
bármikor meg tudja mutatni, me­
lyik a cé! Pedig csak hároméves, 
így sok mindenben még nem tudott 
segíteni a „nagymamá”-nak. Abban 
sem, hogy a Mikrokozmosz-sorozat 
darabjait hozzáillesszék a majd ta­
nulandó anyaghoz.

Úttörők közt

Az úttörőcsapat vezetője, Marti­
nez Csabáné táborozási élmények­
kel tele érkezett vissza az iskolá­
ba. Mozgalmas év volt pedig a há­
ta mögött, ha a nyarat nem számít­
juk is. Huszonöt éves volt az úttö­
rőmozgalom, s a rendezvényekből 
neki ugyancsak ki kellett vennie a 
részét. Aztán meg elvégezte a mar­
xista-leninista esti egyetem filozó­
fia szakosítóját, végig jeles és jó 
rendűén.

— A nyarat nem lehet az isko­
lától elválasztani — mondja. —_ 
Jött a gyerek, hogy mondjam meg. 
mibe öltözzön, ha táborba megy. 
Jött a gyerek, mesélte a külföldi él­
ményeit. Szinte a fiamra jutott a 
legkevesebb idő. A nagycsoportra 
készítettem elő. Még a táborban is. 
ahová egy hétre elvittem. Nagyon 
meg kellett szerveznem az életét, 
kartársak, szomszédok segítettek a 
szüleim mellett, hogy a fiam ne 
érezze egyedül magát. Hiszen jófor­
mán kevesebb időm Jut rá nyaran­
ta mint évközben.

„A kisfiámat még ma is húzgá- 
lom magammal, de a nagyobbik Is 
itt nőtt fel az iskolában" — mondja 
Nagy Vincéné, mintha a világ leg­
természetesebb dolgát mondaná.

Azzal a természetességgel, amely 
a szabadságuk idején is az iskola, a 
gyerekek ügy ét-érdekét állíttatta 
előtérbe. Igazi pedagógusokhoz il­
lően,

Márkus Béla

N A P L Ó

van elfon egy rögeszmém
♦

Nyugtalan és ingerlékeny vagyok. Vannak esetek, amikor gondo 
lataim csak úgy szökellnek, aminek következtében — egyes, nagyon 
humánus vélemények szerint — beteges lelkiállapotban vagyok, s ez 
nem egy esetben már-már a melankóliával találkozik és váltakozik. 
Az is előfordult az utóbbi időben, hogy a tudatom és teljes érzelmi 
világom csak egy bizonyos irányba, egy bizonyos eszmére összpon­
tosul.

Ha nem szégyelleném, akkor bevallanám, hogy néha őrjöngök. Ez 
az állapot nem áll messze az eszelős téboly állapotától. Ha ez elural­
kodik rajtam, akkor beteges szenvedéllyel vonzódom valami iráni 
Bulldog hűséggel és kitartással.

Azok, akik rosszindulatúan ítélik meg mániám, hóbortosnak, rög­
eszmém rabjának tartanak.

így jártam vasárnap este is, amikor a „Kicsoda, micsoda, ki, mi, 
csoda, ki nem csoda” csoda műsort néztem a tévében. Amikor a har­
madik versenyző kérdezett, és a játékvezető válaszolt neki, az a rög­
eszmém támadt, vagy az a hóbort uralkodott el rajtam, amihez má­
niákusan ragaszkodtam az este további részében, sőt még éjjel is, és 
hétfőn is, hogy azt a szegény hegedűst félrevezették, amidőn azt 
mondták neki, hogy a mánia az nem rögeszme és nem hóbort.

Ez aztán teljesen eluralkodott rajtam, és úgy döntöttem, hogy tár­
sadalmi óvást nyújtok be ezennel, még a határidőn belül, és mániá­
kusan követelem rögeszmém teljesítését: adjanak újabb lehetőséget 
annak a szegény fiatalembernek a kellő mea culpa, mea maxima 
culpa kíséretében.

Mert ugyebár a rögeszme az mánia, és a mánia az hóbort, és cso­
da, hogy a „Ki nem csoda, ki, mi csoda” csodás műsorban mániáku­
san tagadták eme szinonimák létezését.

— szöllősy —

V

Sz. Lukács Imre: Szegények krónikája
• szegénynek született, az sze- 

v '' marad, bárhogyan forduljon la 
'rténelem kereke? Leginkább 

*' iehet megfogalmazni azt a kér­
őé*. amelyet Sz. Lukács Imre, a 
S" r eden újságíróskodó, s most el- 
sr" kényével jelentkező író meg­
válaszolni szándékozik könyvében. 
A legénységnek sok fokozata van, 
s : tiszántúli falu cselédházalnak 

úgy tűnik, e fokozatok között 
legalsóbbról indulnak él azon a 
r., amikor a felszabadult ország 

v'--:e néhány holdnyi földet tud ad­
ni nekik. Meg tudnak-e birkózni 
az;'u a nyomorral, ami egyetlen tu­
lajdonukat jelenti a soványan tér­
ned parcellák mellett?
^ A regény központi alakja, Fölös 
kaber, a kevés szavú, de gondolko­
dó es konokul szorgalmas kisgazda 
főiddel, időjárással, betegséggel és 
deg’-'üjtőkkel, végrehajtóval szem­
ben bizonyítja, amit nagyon akar az 
em'oer, annak sikerülni kell. Az ő 
sorsa azonban egyedülvaló, ahogy 
életének nagyját magára hagyatva, 
a közösségen kívül rekedve éli is 
*e- ö igy is boldogul, a többiek ere­
je azonban kevésnek bizonyul. A 
cselédházak lakói a közösben kere­

sik a boldogulást, i az író — nem is 
a krónikás, hanem Inkább a balla­
dák kötőjének szigorúan egyszerű 
stílusában elbeszélve — életük sors­
döntő és szürkén hétköznapi ese­
ményéinek felvillantásával jelzi azt 
az utat, amit nemcsak nekik, hanem 
a tiszántúli falvak népének is végig 
kellett járni ahhoz, hogy eljuthassa­
nak a megkönnyebbült, örömökkel 
is színezett felsóhajtás állandósulá­
sáig. A cselédháztól — amelynek 
hasadékain a béka is átbújt a 
faluban épített igazi, saját házig. 
Ez a ház még vályogból épül, de az 
építésbe már a szövetkezet is bese­
gít.

A cselédházak lakóinak útja itt 
találkozik Fölös Gáboréval, s az o 
élete ezzel a találkozással válik tel­
jessé. A maga erejét könyörtelenül 
kizsákmányoló eszes kisgazda a 
szövetkezet kertészének vezetője­
ként találja igazi terveinek betel­
jesülését.

Sz Lukács Imre nenj akarja, de 
nem is tudja megtagadni, hogy ma­
ga is élte ezt az életet, maga is, 
családja is járta ezt az utat. Min­
den bizonnyal ebből fakad mérték­
tartó látásmódja, hogy leírásának

egyetlen fordulatában sem érzünk 
olyan túlzásokat, amelyeket a fe­
lületes ismeret eredményezhet. 
Vannak a könyvben emberi — es 
társadalmi méretű — tragédiák, de 
az olvasó a gyakran szinte névtelen 
szereplőkkel együtt érzi, hogy az 
életnek azért menni kell tovább, A 
falu lakóinak élete gyökeresen meg­
változik, s hogy a regény vége még­
sem tűnik a valóságosnál rózsaszí­
nűbbnek, az azért van, mert na­
gyon jól kell tudnunk: könyörtele­
nül kémény munka teremtette meg, 
ami van, s alig valamivel könnyebb 
munkát kíván az, hogy megmarad­
hasson, tovább fejlődhessen.

Nagy feladatra vállalkozik az, aki 
az alföldi szegényemberek króniká­
sa akar lenni Veres Péter, Szabó 
Pál után. Sz. Lukács Imre könyvét 
a benneélés hitelessége teszi egy 
falu határain túl növő érvényűvé, 
irodalmilag megrajzolt dokumen­
tummá. S őszintesége kélti az olva­
sóban azt az érzést, jó lenne ilyen 
hitelességgel megismerni a cseléd­
házakból kiköltözöttek további sor 
sát. (Kossuth)

(n)

DEBRECENI SZOBROK ÉS EMLÉKTÁBIÁK
Dabóczy Mihály: 
Kölcsey Ferenc
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TÉRPLASZTIKA(FA)

MÉSZKŐ SZOBOR A CSOKONAI 
SZÍNHÁZ FALÁBAN

Üflarsalkó János budapesti szob­
rásznak jó száz éve puha mészkő­
ből faragott szobrait szétmarta az 
idő, a restaurálási kísérletek is hiá­
ba valónak bizonyultak. S több 
mint egy évtizeddel ezelőtt, 1959- 
ben kapta nyolc neves fővárosi mű­
vész azt a feladatot, hogy újra kő­
be formázzák azokat a műveket, 
amelyek korábban egyetlen alkotó 
képzeletében születtek. Ekkor kap­
ta Dabóízv Mihály is (sz. Maros- 
szentkirály, 1905.) a megbízatást, 
hogy a főbejárattól jobbra, a felső 
fülkébe készítse el Kölcsey Ferenc 
szobrát, A feladatokat a nyolc alko­
tónak előbb össze kellett egyeztetni. 
A Marsalkó-plasztikéknál előny 
volt az egységes stílus, még a hi­
bák mellett is, de itt merőben eltérő 
elképzeléseket kellett — a tér és a 
színház adottságait figyelembe vé­
ve — közös nevezőre hozni.

A művész Kölcseyt mint embert, 
s mint írót és szónokot akarta meg­
jeleníteni. A mintázásnál egyszerű­
ségre s őlszevont felületekre töre­
kedett. Hiteles adatokra alig tá­
maszkodhatott, az igazi arcvonások 
keresésénél mindössze a Tudomá­
nyos Akadémia különböző értékű 
és hitelességű metszeteit és fotóit 
vehetne igénybe. Ezekből s olvasmá 
nyálból kellett megformálnia a lát­
vány belső Igazságát, a szónok nyílt 
és magabiztos tekintetét, amely 
erősen eltér minden korábbi ábrá­
zolástól, mert a költőt — fél szemé­
nek elvesztése s lelki túlérzékeny­
sége miatt — többnyire fájdalmas 
arcvonásokkal vagy szenvedésektől 
megtört embernek tüntették föl, 
Dabóczy szobra elmélyült szelle­
miséget sugároz, a költő tekinteté­
ből feszültség árad, a saját útját 
kérlelhetetlen következetességgel 
járó és ezért mindent vállaló férfi 
elszántsága. A realzimus eszközeit 
veszi igénybe, hogy a költőt és írót 
a maga szellemi és fizikai valóságá­
ban elénk állítsa. A kivitelezés nyu­
godt egyensúlyában, az architektúra 
s megadott kötöttségek összehan­
goltságában jelen van nemcsak Köl­
csey egyénisége, hanem az alkotó 
szobrász elvonatkoztató látása is.

Dabóczy Mihály szobrát 1960-ban 
helyezték el a színház fent mát 
jelzett helyén, a másik hét új kivi­
telezésű munkával egy időben.

Dr. Tóth Ervin
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ŐSZI BETAKARÍTÁS, GABONA-, 
ZÖLDSÉG- ÉS GYÜMÖLCSTÁROLÁS, 

RAKTÁROZÁS
ÉS GÉPEIK TÉLI ELHELYEZÉSI 

GONDJAIT MEGOLDJA,
ha a korszerű, olcsó és gyorsan összeszerelhető

AGROTERV
tip. 12 X 24 X 3,8 vagy 12 X 24 X 4,5 méteres

AGROVÁZ
tip. 12 X 28 X 3,8 méteres takaréküreges, acélvá­
zas épületszerkezetet, vagy a 6 X 7,5 méteres ke­
retállású, variálható, lapostetős vasbeton

vázszerkezetei vásárolja
A szerkezetek kompletten, azonnali szállításra 
beszerezhetők vagy vasúti feladással megrendel­
hetők a

HAJDÜ-BIHAR MEGYEI

AGROKER VÁLLALATNÁL
DEBRECEN, VÁGÓHÍD U. 7.
Telefon: 12-580.

APROHIRDETESEK
A Debreceni Építőipari 

Ktsz, Debrecen, Hatvan u. 
41. sz. alatti telken társas- 
házat épít. Jelentkezőket 
még elfogadunk. Érdeklőd­
ni Petőfi tér 9. sz. alatti 1. 
sz. ügyvédi Munkaközösség 
9 szoba, 16—18 óra között.

Egyedülálló idős asszony 
keres egyszobás, konyhás 
házrészt 25 000 kp-vei. 
„Havi részlet” Jeligére a 
kiadóba.

Kétszobás kertes ház el­
adó. Jószágtartásra, kerté­
szetre alkalmas. Határ ut­
ca 46.

Egyszoba konyhás ház el­
adó 200 négyszögöl telek­
kel. Köteles u. 10.

Családi ház 300 négy­
szögöl kerttel Móra Ferenc 
u. 18. sz. alatt eladó. Bu­
dai Nagy Antalból nyílik.

Eladó Debrecen, Monos- 
torpályl út 110 alatt (Kon­
zervgyárhoz közel) kertes 
családi ház, két szoba, 
konyha, spájz, garázzsal. 
Azonnal beköltözhető. Ér­
deklődni mindennap.

Beköltözhető családi ház 
eladó. Kerekes telep, Achim 
András u. 37.

Eladó tanya beköltözhe­
tő, Veréb dűlő 4/C.

Beköltözhető házrész el­
adó. Thaly Kálmán u. 6. 
Érdeklődni délután 2—6-ig.

Azonnal beköltözhető csa­
ládi ház 186 négyszögöl te­
lekkel, kórház mellett el­
adó. Berettyóújfalu, Her- 
pály u. 16.

Eladó ház. Korcsoly ás ut­
ca 23.

Beköltözhető kertes kis 
házrész eladó. Gyár u. 7.

Beköltözhető családi ház 
eladó. Fillér u. 1. Bihari 
utcából nyílik.

Eladó Fancsika 90 sz. 
tanya. Ferge, 9-es busz.

Komfortos belvárosi, két- 
szoba-mellékhelyiségből ál­
ló lakásom elcserélem ki­
sebbre. Dimitrov u. 11. há­
tul, keresztépület.

Eladó másfélszobás szö­
vetkezeti lakás készpénz- 
fizetés ellenében. „Azon­
nal” Jeligére a kiadóba.

Elcserélném békéscsabai 
kétszoba-összkomfo-rtos, gá­
zos lakásom, hasonló deb­
recenire. Fábián Benedek- 
né Békéscsaba, Kulich 
ltp. 26.

Elcserélem kétszobás, ker­
tes családi házamat más­
félszobás szövetkezeti la­
kásra, I. emeletig, meg­
egyezéssel. Érdeklődni Vö­
rös Hadsereg útja 12. előt­
ti játékpavilonban.

ózdi kétszoba-összkomfor- 
tos, föbérleti lakásom el­
cserélem debreceni egyszo- 
ba-összkomíortos lakásra. 
Érdeklődni lehet este 6 
után, Debrecen, Tanács- 
köztársaság útja 7. II. 11.

INGATLAN

Eladó 100 négyszögöl te­
lek Kavics u. elején. Ér­
deklődni Úszó u. 13.

80 négyszögöl telek, mel­
lékhelyiséggel eladó. Mike- 
pércsi út 58.

Építési telek eladó Acsá- 
di úton. Érdeklődni dél­
után 3-tól Acsádi út 15. 
alatt.

Eladó Pácon 600 négy­
szögöl szőlő terméssel vagy 
anélkül, két részben is. 
Érdeklődni Bellegelő 450. 
Monostorpályi úton vagy a 
16-763 telefonrzámon.

Kiadó telek víkendház- 
nak fürdőhöz közel. Hajdú­
szoboszló, Tóth Árpád u. 6.

RÁDIÓVÁSÁRLÁSI
AKCIÓ

SZEPTEMBER HÓNAPBAN
A legmodernebb típusú, 

minden igényt kielégítő készülékekből 
bőséges választék áll 

a vásárlók rendelkezésére.

AZ AKCIÓ KERETÉBEN 
EGYES TÍPUSÚ RÁDIÓK 
KEDVEZMÉNYES ÁRON 

VÁSÁROLHATOK

Minisuper zsebrádió 
Teenager táskarádió 
Camping Rekord táskarádió 
Camping de Luxe 
Camping autó táskarádió.

Régi ár: Üj ár :

450 Ft 380 Ft
600 Ft 480 Ft

1850 Ft 1500 Ft
2010 Ft 1600 Ft
1970 Ft 1600 Ft

Ne mulassza el a kedvező alkalmai
EGYET FIZET, NETTÓT KAP
Melodyn asztali rádió 1900 FI

ajándék 1 db Orljonok zsebrádió
Szimfónia asztali rádió 1610 FI

ajándék 1 db Cosmos zsebrádió
Melódia—16 asztali rádió 1700 FI

ajándék 1 db Cosmos zsebrádió

Beszerezhető szaküzletekben és áruházakban

Dolgozókat alkalmaznak
Gyakorlattal rendelkező teher­

gépkocsi-vezetőt felvételre keres a 
Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó 
Vállalat. Jelentkezés: Debrecen,
Vörös Hadsereg útja 54. munka­
ügyi osztály.

Azonnali felvételre keresünk kő­
műveseket, ácsokat és szakmunká­
sok mellé segédmunkásokat. Je­
lentkezés: Villanyszerelőipari Vál­
lalat, Budapest VII., Síp u. 23. 
Mandl Lajos beruházási osztályve­
zetőnél.

Járdatakarítást is vállaló takarí­
tót alkalmaz a Ref. Kollégium, 
Kálvin tér 16.

Szakma nélküli férfi és női dol­
gozók részére hegesztő szakmába 
betanító tanfolyamot indítunk, 
1971» október 1-vel. Jelentkezés a 
Mezőgazdasági Gépgyár üzemgaz­
dasági osztály. Debrecen, Híd ut­
ca 4—6.

Karbantartórésziegünk szobafes­
tő szakmunkásokat vesz fel. Je­
lentkezés naponta 18 óráig a Nyár 
u. 6. sz. irodán „Tavasz” Lakás- 
szövetkezet.

A Debreceni Közúti Épitő Válla­
lat felvételre keres portást. Jelent­
kezés: Debrecen, Bellegelő 736. 
szám alatt a 4-es számú fő közle­
kedési úton a régi vámházzal 
szemben.

Betanított gépmunkást azonnalra 
felveszünk. Műanyagfeldolgozó 
Ktsz, Debrecen, Böszörményi 
út 57.

Az Autóközlekedési Tanintézet 
debreceni iskolája azonnali belé­
péssel alkalmaz 4 órás nyugdíjas 
adminisztrátort. Jelentkezés: Deb­
recen, Széchenyi u. 47.

Árukísérőket felveszünk Vas- és 
Műszaki Nagyker. Vállalat, Debre­
cen, Vágóhíd u. 7'B.

HUNGÁRIA MŰANYAGFELDOLGOZÚ
VÁLLALAT

felvesz anyagbeszerzőt, kooperátort, gyors- 
és gépírót, adminisztrátort, progra­
mozót, gyárügyeletes diszpécsert,

KISHEGYES! ÜT sztk-ügyintézőt, éjjeliőröket.

JELENTKEZÉS A SZEMÉLYZETI VEZETŐNÉL

ALBÉRLET

Külön bejáratú gázfűté­
ses bútorozott szoba fürdő­
szoba-használattal kiadó. 
Szigligeti u. 3. in. em. 4.

üres szobát keres magá­
nos nő, esetleg lakótársnak 
menne. „Középkorú” jeligé­
re a kiadóba.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás u. 63.

Külön bejáratú szoba di­
ákfiúnak kiadó. Nagyerdő, 
Gvadányi u. 25.

Bútorozott külön bejára­
tú szoba kiadó két diák- 
fiúnak. Arany János u. 50.

Diáklányt vagy dolgozó 
nőt albérlőnek felveszek 
Tanácsköztársaság útja 41. 
I. em. 8.

Szerény dolgozó kislányt 
szobatársnak felveszünk, 
ötmalom u. 9. 1. ajtó.

Diáklányt szobatársnak 
felveszek. Tóth, Nyár ut­
ca 6. fszt.

Két dolgozó férfi részé­
re bútorozott szoba kiadó. 
Vendég u. 29.

Diáklányt albérlőnek
.azonnalra felveszek. Becs- 
kerekl u. 10. IV. em. 16.

Két egyetemi hallgató 
leány szobát keres fürdő­
szoba-használattal. Áraján­
latokat alábbi címre kérek. 
Vajay Sarolta Kaposvár, 
Gábor Andor tér 1.

Dolgozó lányt fürdőszo­
bás lakásba felveszek. Sál­
lal Imre u. 13.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba 1 férfinak vagy 
két fiúnak kiadó. Lehel u. 
31. Hámán Kató utcából 
nyílik.

üres szoba konyhahasz­
nálattal, fűtéssel házas­
párnak kiadó. Vőfély u. 1.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két dolgozó nő 
részére 15-fcől kiadó. Ven­
dég u. 78.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két személy ré­
szére kiadó. Lefkovics Vil­
mos u. 79.

Gyermektelen fiatal há­
zaspár keres üres albérleti 
szobát, konyha-, fürdőszo­
ba-használattal. „Sürgős 
beköltözés” jeligére a ki­
adóba.

Külön bejáratú szoba al­
bérletbe kiadó. Sólyom ut­
ca 153.

JÁRMŰ
Warszawa .személygépko­

csi olcsón eladó. Debrecen, 
Pázsit u. 9.

Kitűnő állapotban levő 
Simson Star azonnal eladó. 
Érdeklődni 5 órától. Vár 
u. 2 I em 4 Kötődé.

KULTURCIKK
AngolnM‘<-haiiik;is Fuers- 

ter rövid zongora eladó bi­
zományin keresztül, OTP- 
részletre is vagy esetleg 
bérbeadó. Érdeklődni dél­
után 7—8 óra között. 
Batthyány u. 5. fszt. 4. 
Telefon: 16-860.

Régi olaj márkás festmé­
nyek, Benyovszkl lovaskép 
eladó. Nyíl u. 24.

Egy kitűnő állapotban le­
vő Horizont nagyképernyős 
tévé eladó. Megtekinthető 
adásidőben. Dlenes János 
u. 9. I. 4.

ÁLLÁS

Bejárónőt délelőtti el­
foglaltságra felveszek. Le­
het nyugdíjas is. Dr. óno- 
dy, Rákóczi u. 4.

Két- és négyéves kislá­
nyok óvodába vitelére intel­
ligens nőt keresünk. Dr. 
Györgydeák, Nagyerdei
körút 74. Érdeklődni 6 
után.

Sürgősen eladó szép-kom- 
blnáltszekrény, rekamié- 
garnitúra, kétajtós szek­
rény, fotel, könyvszekrény, 
ágyneműtartó, szép háló 
hármastükörrel, bárszek­
rény hangulatlámpa, sezlon, 
konyhabútor, sodrony, mat­
rac. Kígyó u. 57.

Eladó használt bútor na­
gyon olcsón. Cslgekert ut­
ca 6.

Hálószobabútor eladó.
Andrási Járjsné, MÁV-ko- 
lónia II/5.

Nagy ebédlőasztal, négy 
kárpitozott székkel, fotel­
ágy, NDK állólámpa el­
adó. Dobozy u. 14. I. 6. 
Érdeklődni 17 óra után.

Nagyon szép kombinált 
szekrény eladó. Szappanos 
u. 4.________________

Költözködés miatt kü­
lönböző bútorok, felszerelé­
si tárgyak eladók Török 
Bálint u. 3. Mozsonyi

Négyszemélyes rekamié. 2 
fotel, 4 szék eladó. Bundi 
u. 10. 4 ajtó. ____

Kombinált szobabútor, 
konyhabútor, ágynemütar- 
tó, hármasszekrény, heve­
rő, tv-szekrény, rekamié, 
varrógép, fotelágy, mosó­
gép, villanybojler, szalag­
fűrész, kalapácsos daráló, 
hegesztőtrafó, permetező, 
vlnyisztó kazán radiátorral. 
Árpád tér 24.

Vásárolunk festett kony­
habútorokat, fényezett szo­
baberendezéseket, kárpito­
zott garnitúrákat. A meg­
vásárolt bútorokat díjtala­
nul elszállítjuk. Bejelentés 
helyei Debrecen, Hatvan u. 
61. Telefon: 14-161. Debie- 
cen, Csapó u. 25. Telefon: 
15-645

Eladó igényesnek négy­
személyes bukós rekamlé- 
garnltúra, modern kony­
habútor, modern dió- 
háló, hármasszekrény, ágy­
betét, kisméretű gáztűzhely, 
sezlon, 4 db barokk szék. 
Kút u. 56.

Négyszemélycs bordó re­
kamié igényesnek eladó. 
Gyöngyösi u. 9

Eladó konyhabútor-garni­
túra, Kékes tv, gyermek­
íróasztal és egy Deha re­
kamié. Dimitrov u. 27. 
Bodnárék Érdeklődni dél­
ül an 14—20 óráig.

Bútort veszek, hálóbútor, 
konyhabútor, rekamiégarni- 
túra, kétszemélyes, négy­
személyes rekamié, sezlon, 
heverő, kétajtós, háromaj­
tós szekrény, székek, fote­
lek, kombináltszekrény el­
adók. Arany János u. 13.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Füvesi-féle kútszivattyút 
veszek. Meze iné, Szabadság 
útja 27., trafik.

Műszaki cikket veszek, 
írógép, számológép, stabil­
motor, villanymotor szi­
vattyúval, hegesztőtrafó, 
vízszivattyú, varrógép, vil­
lanymotorok, mosógép, pad­
lókefélő, porszívó, tv, rádió, 
zsebrádió, autó-, motoral­
katrészek, körfűrész eladó. 
Arany János u. 13.

ÁLLAT
2 db 5 hónapos süldő el­

adó. Kishegyest út 103. 
Érdeklődni 17 óra után.

Kettő fiatal mókus el­
adó. Múzeum u. 4. házfel­
ügyelő. __

9 hónapos tigriscsíkos 
dog zárt törzskönyves el­
adó. Érdeklődni egész nap. 
Fürst Sándor u. 46. Ju­
hász.

EGYÉB
Szöloprés, boroshordók, 

kisebb, nagyobb, félfenekü 
hordók, üvegballon vasko­
sárral, léhó, 125 x 60, 
110 x 65-ös ablak eladó. 
Zalka Máté u. 16/A

Istállótrágya eladó. Borz 
u. 17.____________________

500 literes boroshordó és 
kád eladó. Új u 37..

Bontásból ajtó, ablak, 
deszka, cserép eladó. Gyár 
u. 7.

Hordó 100 és 60 literes 
eladó. Szappanos u 4

Sardeszka, stukatórdesz- 
ka eladó. Kishegyes! útból. 
Lóskúti u. 706. Lukacsék

Eladó 2 db Héra égő, cse­
répkályhába. Poroszlay
út 13.

Cserépkályha, kisméretű, 
olcsón eladó. Szoboszlói út 
2. A lépcsőház, iszt. 1.

Modem, magas gyermek- 
kocsi eladó. Csapó u. 72. 
Horváthék.

42-es betongerenda eladó. 
Pereces u. 10.

Dunyha, párna, használt 
toll, liba-, kacsatoll felvá­
sárlása. Bajcsy-Zsllinszky 
u. 42. udvarban.

Menyaszonyi ruhák köl­
csönzése olcsón, nagy vá­
lasztékban. Viola u. 4. 
Honvéd utcából, kilenc- 
emeletesben.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u. 8 ud­
varban.

500 új pala eladó. Mol­
nárnál, Bellegelö 28.

A típusú garázsajtó el­
adó. Gáborján! Szabó u. 
21. IV. 17.

MEDICOR
felvételre keres

hosszeszterga
automatára

2 fő kvalifikált 
esztergályos 

szakmunkást.
Jelentkezés

a gyár munkaügyi osztályán, 
Debrecen, Hámán Kató u. 98.

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak, Jó barátok­
nak, volt kartársaknak, szomszé­
doknak és mindazoknak, akik 
drága szerettünk

HERNÁDI NÁNDOR 
Szik-nyugdíjas

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
jóleső részvétüket szóban vagy 
írásban kifejezték.

A gyászoló család

Takarítónőt és női segédmunká­
sokat jó kereseti lehetőséggel fel­
vesz a Hűtőház. Debrecen, Diósze­
gi út 3.

Két fő kőművest és 4 fő építőipa­
ri segédmunkást teljesítménybére­
zés mellett felveszünk. Debreceni 
Festő és Kályhás Ktsz. Dimitrov 
u. 49.

Finomketliző munkakörbe fiatal, 
jószemű, nagy kézügyességű nő­
ket, valamint varrodai és gépkötö 
betanulókat, továbbá varrógépmű­
szerészt, segédmunkást, udvari 
munkást felvesz a Finomkötött­
árugyár, Debrecen, Görbe u. 4.

Perfekt gyors- és gépírót felve­
szünk. Tiszántúli Talajjavító Válla­
lat, Debrecen, Vörös Hadsereg út­
ja 54. sz. Jelentkezés a munka­
ügynél.

A Kossuth Gyakorló Általános 
Iskola keres bentlakó vagyonőrt, 
lakáscserével és takarító hivatalse­
gédet. Érdeklődni a Kossuth Gim­
názium alagsorában az ált. iskola 
gondnokánál, 8—12 óráig.

Tehergépkocsi-vezetőt és nem 
nyugdíjas éjjeliőrt felveszünk. Je­
lentkezés: Szakipari és Kislakás­
építő Ktsz, Debrecen, Brassai út 
9. gépkocsi-eőadónál. Éjjeliőrnek: 
Pásti u. 5. ,

ZUK gépkocsira több éves gya­
korlattal gépkocsivezetőt, fűtéssze­
relő, betanított és kőműves szak­
munkást felveszünk. Kéményseprő 
és Kályhás Vállalat, Debrecen, 
Varga u. 28.

Most érettségizett munkavállalót 
adminisztrációs munkakörbe azon­
nali belépéssel felveszünk. Fizetés 
megegyezés szerint. Motorszerelő 
Ktsz, Debrecen, Bartók Béla út 46.

Jó írás- és számolókészséggel 
rendelkező fiatal, érettségizett, ad­
minisztratív munkaerőt, anyag- 
könyvelői munkakörben alkalmaz 
a Villamosipari Ktsz,. Debrecen, 
Rákóczi u. 12.

Magyar Pamutipar Bp. IV., Erkel 
u. 30. (Újpest) felvesz 15. életévüket 
betöltött lányokat szövő, fonó, 
cérnázó, csévélő betanulónak. 
Szállást biztosítunk. Jelentkezés 
személyesen vagy levélben a gyár 
munkaügyi osztályán.

Többéves gyakorlattal rendelkező 
gépkocsivezetőt, karosszéria laka­
tost és autószerelőt felvesz a Tej­
ipari Szállítási Szolgáltató és Kész­
letező Vállalat debreceni kirendelt­
sége. Debrecen, Vágóhíd u. 10 C.

Kőműves szakmunkásokat és se­
gédmunkásokat vesz fel a Debre­
ceni ÁFÉSZ. Hatvan u. 67. sz. 
munkaügyi osztály.

Gyakorlott tehergépkocsi-vezető­
ket, nyugdíjas kazánfűtőt, női se-» 
gédmunkást és árukihordót fel­
vesz a Szikvíz Vállalat, Debrecen, 
Hámán Kató u. 17.

A Hajdú-Bihar megyei Víz- és 
Csatornamű Vállalat azonnali belé­
péssel alkalmaz mélyépítésben jár­
tas munkavezetőt, magas- és mély­
építési munkák elszámolásában 
jártas teljesítményelszámolót, to­
vábbá magas- és mélyépítési mun­
kák előkészítésében jártas építő­
ipari technikust. Jelentkezés Deb­
recen, Hét vezér u. 21., személy­
zeti vezetőnél.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat alkalmaz a MÁV Járműjavító 
Üzem.
, Férfi segédmunkásokat építőipari 
munkára, női dolgozókat betanított 
munkakörbe felvesz a Hajdúsági 
Bőrgyár. Jelentkezés Debrecen, Vá­
góhíd u. 3.
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JELENTKEZÉS 

A GYÁR

s MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN 

DEBRECEN,
HAMAN KATÓ UTCA 98

»í

TIGAZ Debreceni Üzemegysége 
felvételre keres azonnali belépés­
sel, gyakorlattal rendelkező vil­
lanyszerelőt. Jelentkezés Távfűtési 
Üzem, Sas u. 2.

Villanyszerelési anyagok Ismere­
tében gyakorlattal rendelkezi 
anyagbeszerzőt felvesz Villamos­
ipari Ktsz, Debrecen, Rákóczi u. 12.

TIGAZ Debreceni Üzemegysége 
felvételre keres azonnali belépés­
sel teljes és részmunkaidőben való 
foglalkoztatásra pénzbeszedőket. 
Jelentkezés Mikepércsi út 2.

Művezetői beosztásba építésztech­
nikust azonnali belépéssel felve­
szünk. Jelentkezés Tégla- és Cse­
répipari Vállalat, Debrecen, Kál­
vin tér 9—11. VII. em. 732. szoba.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz jó kere­
seti lehetőség mellett vb-szerelő. 
kőműves, víz-, gázvezeték-szerelő, 
burkoló, villanyszerelő szakmunká­
sokat, valamint építőiparban jártas 
segédmunkásokat. Munkaterüle­
tünk: Hajdú-Bihar megye. Felvé­
telre jelentkezés Debrecen, Simon- 
ffy u. 34., munkaügyi osztály.

Kőműves, fűtésszerelő, villany- 
szerelő szakmunkásokat és segéd­
munkásokat debreceni munkahely­
re alkalmazunk, kőműves, ács, áll­
ványozó tanulókat szeptember 30- 
lg pótlólag még beiskolázunk. Je­
lentkezés Debreceni Építőipari 
Vállalat, Irinyi u. 20.

Vörös Csillag Traktorgyár felvé­
telre keres férfi segédmunkásokat, 
betanított munkásokat, öntödei 
munkára, 18 évtől, kereseti lehető­
ség kollektív szerződés szerint. Je­
lentkezés Vörös Csillag Traktor­
gyár munkaerő-gazdálkodás. Tele­
fon: 272-020, 134 mellék.

Eladó Veres u. 5 sz. 
alatt 2 db boroshordó 150, 
170 literes, 4 db 80 lite­
res félfenekü fahordó, 1 db 
vaslétra 4 m. 1 db Nova 
villanysütő. Érdeklődni dél­
után 6 órától.

Méhpempö fogyasztása 
szervezetünkre csodálatosan 
gyógyító hatású. Idegmeg­
betegedések, szívpanaszok, 
asztma, reuma nagy fokú 
fejfájás, klimax eseteiben 
Árusítása szerdán, csütör­
tökön . Debrecen, Béke út­
ja 7.
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RENDKÍVÜLI

Számhúzás: szeptember 19-én.

NAGY ÖSSZEGŰ 
PÉNZNYEREMÉNYEK

A rendkívüli
TÁRGYNYEREMÉNY-SORSOLASON 

egy öröklakás
és 1000 értékes tárgynyeremény.

A- TV-LOTTOSZELVÉNY SORSOLÁSÁT 
A TV KÖZVETÍTI 

SZÓRAKOZVA NYERHET!

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen, 
drága jó feleségem, édesanyám, anyósom, nagymamánk, déd­
nagymamánk, testvérünk, sógornőnk és jó rokonunk

SIMON JÁNOSNÉ
Nagy Katalin

74 éves korában, hosszas szenvedés után, szept. 1-én elhunyt- 
Szeretett kedves halottuntat f. hó 9-én, csütörtökön délután 
2 órakor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozójából, polgári 
szertartás után örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Péterfia u. 13.
Előző lakás: Kuruc u. 13.
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Pénzügyőr SE-DYSC 0-0
Budapesten a Pasaréti úti csatárok előtt, akik ezekből eevet 

sporttelepen. 1200 néző előtt, Zá- sem tudtak kihasználni. """ 
sp^=7kv bíráskodása mellett került — 

újonc Pénzügyőr SE és a 
rívsC közötti NB I. B-s labdarúgó 
w -noki mérkőzésre. A két csapat. 
b Pénzügyőr: Dómján — Komlósi,
,,Friir Oláh, Fonyódi, Kisházi,
-v-hnei'der. Koroly, Jaskó, Sülé,
Sgyi (Balogh). - DVSC:
■=aSU- 1

Sza-
- n 11 Kuchta, Vachter, Lipők, 
só vágó, Nagykaposi, Vasvári (Sza- 
S° ® 73 p), Kovács (Erzse),
sánta Szabó III., Vaczlavik.

az első negyedórában a tapasz­
taltabb DVSC fölényben játszott. 
1-ár a 6 percben kitűnő helyzete 
riadt Sántának, aki egyedül tört 
unoura, azonban az elébe kifutó 
nnpiján mentett. A következő 
nercben ismét Sánta veszélyezte­
tett akinek lövését ezúttal bizto­
san védte a fővárosi kapus. Ké­
sőbb a hazaiak is vezettek ellentá­
madásokat, ezek során a 26. perc­
ben jaskó közeli fejese elkerülte 
s^abc II- kapuját. A 37. percben 
Korolv tisztára játszotta magát, de 
szabó" II kifutva elzárta a lövés­
zéé: ígv Koroly labdája a deb­
receni kapusé lett. A félidő befe- 
iezése előtt az egyik oldalon Sza­
jkó ni., a másik oldalon Komlósi 
megsérült. Fordulás után is ke- 
mény. változatos küzdelem folyt a 
„alván, helyzeteik inkább a hazai 
csatároknak voltak. Egy alkalom­
mal Koroly jól helyzetben hibázott, 
maid a 64. percben Sülé közelről 
a kapufát találta el.

Igen jó küzdelmet vívott a két 
csapat. Mindvégig változatos volt a 
játék és a jól záró védelmek mel­
lett csak kevés helyzet adódott a

________Végered-
ményben a sportszerű küzdelem 
igazságos pontosztozkodással ért 
veget. Kitűntek: Dómján, Murár, 
Oláh, Kisházi, illetve Szabó II., 
Nagykaposi, Erzse és Vaczlavik.

A labdarúgó NB I. B többi ered­
ménye : Dorogi Bányász—Kecske­
méti Dózsa 3—0 (0—0), Bp. Sparta­
cus—Békéscsabai Előre Spartacus 
0—0, Szegedi EOL—Ózdi Kohász 
3~° (1—0), Győri MÁV DAC—
FÖSPED Szállítók 1—1 (1—0)
Oroszlányi Bányász—Pécsi Bá­
nyász 8—1 (3—0), Szolnoki MTE— 
Volán SC 3—0 (I—0), Dunaújvárosi 
Kohász—Ganz-MÁVAG 2—0 (0—0)
Zalaegerszegi TE—Várpalotai Bá­
nyász 2—0 (0—0).

A LABDARÚGÓ NB 
ÁLLÁSA

B

1. SZEOL 5 4 1 0 15— 5 9
2. D.-újváros 5 3 2 0 7— 2 8
3. ZTE 5 3 1 1 13— 6 7
4. Dorog 5 3 1 1 10— 4 7
5. Kecskemét 5 3 1 1 12— 7 7
6. DVSC 5 2 2 1 8— 4 6
7. Békéscsaba 5 2 2 1 8— 5 6

—9. MÁV DAC 5 2 2 1 7— 7 6
—9. Várpalota 5 3 0 2 4— 4 6

10. Oroszlány 5 2 1 2 15— 11 5
11. Pénzügyőr 5 0 4 1 4— 6 4
12. Bp. Spartacus 5 1 2 2 6—10 4
13. D. Volán 5 1 1 3 5— 9 3
14. FÖSPED 5 1 1 3 7—13
15. Pécsi B. 5 1 1 3 6— 14 3
16. Ganz-MAVAG 5 0 2 3 3— 8 2
17. SZMTE 5 1 0 4 5— 12 2
18. Ózd 5 0 2 3 4— 12 2

Nem meglepetés

Kiskunhalas-DEflC 1-0 (0-0)
Az egyetemi sporttelepen vasár- DOSZ a játékidő nagyobb részében 

n o délután 500 érdeklődő előtt, a nemcsak lelkesen, hanem korsze- 
szolnoki Asztalos bíráskodása mel- rüen, jól is játszott és rászolgált a 
le t játszották le a Kiskunhalasi két pontra. A DEAC-ból ezúttal 
MEübsZ—Debreceni EAC NB II-es hiányzott a lendület. Kitűntek: Dö- 
labdarúgó bajnoki mérkőzést. A mény, Tóth (a mezőny legjobbja), 
DEAC Pálchuber — Puskás, Csapó.
Csathó. Tóth, Sulyovszky. Gott- 
diener. Petróczky II., Kiss L„ Ben- 
cze. Szabó összeállításban játszott.

Az első negyedórában a debre­
ceniek támadtak, többször akadt ménye: Láng SK—Szegedi Dózsa 
dolga a vendégcsapat kapusának. 1—1 (1—0). Középületépítő SE—
Döménynek, aki biztosan hárított. Szarvasi Spartacus 2—0 (0—0), BKV 
Később — ahogy megszokták a Előre—Szegedi VSE 2—0 (1—0), Gyu- 
kiskunhalasiak a nagyerdei pálya lal MEDOSZ—Budafoki MTE Ki­
légkörét, talaját, egyre inkább át- nizsl 2—2 (1—0), Bp. Postás—Szol­
vették a játék irányítását. A ME- noki MÁV 3—1 (2—1), KISTEXT— 
DOSZ gyors támadásokat veze- Ceglédi VSE 3—1 (2—1).

Tüske, Oláh, illetve Csapó és Tóth.

A labdarúgó NB II. többi ered­

ten, tetszetősen játszott. A 43. 
percben a balszélső Oláh közelről 
küldött éles lövése a bal kapufa 
tövénél hagyta el a játékteret. For­
dulás után Ismét a DEAC kezdett 
jobban, a 49. percben a kitörő 
Gottdiener erős lövését Dömény 
bravúrosan ütötte szögletre. Ké­
sőbb a vendégek vezettek veszé­
lyes támadásokat, jobbára a bal- 
szárnyon — az 59. percben Oláh az 
ötösről mellé lőtte a labdát. A 75. 
percben a balhátvéd Tóth negy­
ven méteren át vezette a balolda­
lon a labdát, majd átadta Oláhnak, 
aki nyolc méterről a bal alsó sa­
rokba lőtt. 1—0. Ezután Kiskun­
halas a megszerzett előny tartására 
törekedett, hátul jól sűrítette vé­
delmét, amelyet egyszer sem sike­
rűit áttörniük a körülményeskedó 
debreceni csatároknak.

Az újonc Kiskunhalas győzelme 
csak azok előtt meglepetés, akik 
nem látták a mérkőzést. A ME-

A LABDARÚGÓ NB II. 
ÁLLÁSA

Keleti csoport
1. Középület 4 2 2 — 11—4 6
2. Budafok 4 2 2 — 12—6 6
3. Szegedi D. 4 2 2 — 7—3 6
4. Kiskunhalas

4 3 — 1 5—2 6
5. Láng 4 1 3 — 7—5 5
6. MGM Vasas 4 2 1 1 6—5 5
7. Előre 4 2 J 1 4—4 5
8. KISTEXT 4 2 — 2 5—6 4
9. Postás 4 2 — 2 7—9 4

10. Cegléd 4 1 1 2 8—8 3
11. Szarvas 4 1 1 2 4—6 3

—13. Lehel 4 1 1 2 2—5 3
—13. SZVSE 4 1 1 2 3—6 3

14. Gyula 4 — 3 1 5—10 3
15. DEAC 4 — 1 3 4—7 1
16. SZ. MÁV 4 — 1 3 4—8 1

Hajdú Vasas-Hajdúböszörmény 4-0!
Balmazújváros Püspökladányban is győzött

A labdarúgó NB III. elmúlt heti, tak. A 70. percben Révész Tuzsért 
vasárnapi fordulójában hajdúsági juttatta vezetéshez, a 81. percben 
rangadónak számító mérkőzést ját- Halas kiegyenlített. A hajrában 
szott Tégláson a Hajdú Vasas az több jó helyzete akadt a Bocskai- 
eddigi listavezető Hajdúböszörmé- nak. jók: Szabó, Zilahi, Révész, il- 
nyi Bocskaitól. Hajdúböszörmény ietve Kiss Gy. (a mezőny legjobb- 
még gólt sem kapott az elmúlt for- ja) és Mezei.
dulókban, viszont most négygólos Mmne7 r-ivereséget mért rá a Hajdú Vasas. Z~-
Továbbra is 1ól szereoelt Halmaz- ^ ü (1 0). Martfű, 200 néző, ve í ovaDóra is jói szerepeit Halmaz zette dr Qyöngyössy. Sportszerű,

most Idegenben 
is ovőzött a- Jó játék. A marfűtek az első fél- 

lAAhon Irátc-zpr q Irannfát "találták'
újváros, amely
Ha!dúszoboszyiórBocska6l>UTsak a" időben kétszer a kaPufát találták 
egyik pontot tudta elhozni tuzsér- eL A 35‘ Percben a mátészalkai Ju- 
rlylAPbajtntokságLr0M1átTésUzaSlkra- ^gólt^szerzett. Jók: Sándor 

vette át a vezetést. Illetve Bagl, BálláJuhász, Jakab 
és Katona.

Eredmények. Záhonyi Vasutas—Tiszavasvári
Lombik 4—0 (0—0). Tiszavasvári, 

Hajdú Vasas—Hajdúböszörményi ggo néző, vezette Ambrus. A gólo- 
Bocskai 4 0 (1—0). Téglás, 1300 né- jjgt Erdei II., Kovács, Balázs és 
ző) vezette Szstoó. Hsjdú Vssss *. Urr szerezték.
Kun — Fábián, Horváth, Szabó, 
Törös, Lukács, Gócs, Nagy L., Kiss 
L., Péntek (Orbán), Kiss B. — 
Hajdúböszörmény: Németh —
Kiss, Várdai, Magyar, Tardi, Gaál, 
Andorkó, Soós (Pál — 75. p), Csa­
tári Vajda (K. Tóth), Nagy. Vál­
tozatos, jó küzdelmet hozott a 
mérkőzés. Mindkét csapat vezetett 
támodásokat, azonban a helyzete­
ket a téglásiak használták ki ered­
ményesen. A 2. percben Kiss S., a 
47. percben Kiss B., majd a 65. és 
a 85. percben ismét Kiss S. szerzett 
gólt a téglás! csapatnak. Meglepő a 
Hajdú Vasas ilyen arányú győ­
zelme, de megérdemelt. Jók: Kun, 
Horváth Kiss S., Lukács, illetve 
Kiss, Andorkó és Gaál.

Balmazújvárosi T SE—Pülpökla- 
danyi MÁV 2—0 (0—0). Pülpökla- 
dány, 800 néző, vezette Orosz. Bal­
mazújváros: Szabó — Béke, Lupó, 
Sutyák, Ferenczi, Vígh, Hegedűs J. 
(Oláh), Páll, Urbán, Simon, Hege­
dűs S. (Kányási). — Püspökladány: 
Máté — Fekete, Szabó, Hegedűs, 
Bene, Kiss, Röfler, Kábái, Kovács
11., Laskai, Gyarmati. Az első fél­
időben csapkodó játék folyt. Szünet 
után javult a játék, a vendégcsa­
pat enyhe fölényben játszott és 
megérdemelten győzött. A gólokat 
Oláh és Urbán szerezték. Kitűn­
tek : Szabó, Sutyák, Lupó, illetve 
Röfler, Gyarmati.

Tuzséri MEDOSZ—Hajdúszobosz­
lói Bocskai 1—1 (0—0). Tuzsér, 150 
néző, vezette Sólyom. Hajdúszo­
boszló: Szöllősi — Kiss B., Kiss 
Gy., Schmidt, Némethi, Némethy
1., Nagy Némethy II., Halas, Piczil, 
Mezei. A rossz talajú pályán ala­
csony színvonalú játék folyt, mind­
két csapat játékos! sokat csapkod-

Nyírbátori Dózsa—Törökszent­
miklósi Vasas 1—0 (1—0). Nyírbá­
tor, 500 néző, vezette Tóth. A győz­
tes gólt Révész B. lőtte.

A LABDARÚGÓ NB III.
ÁLLÁSA

13 plusz 1 találatos szelvény 2 
darab volt, a nyeremény és juta­
lom összege 265 625 forint. 13 talá­
latos szelvény 1 volt, a nyere­
ményösszeg 170 759 forint, 12 talála­
tot 166 fogadó ért el, a nyeremény- 
összeg 2057 forint. 11 találatos szel­
vény 2171 darab akadt, ezek egyen­
ként 157 forintot érnek. A 10 talála­
tos szelvények száma 15 366 drb, 
nyereményösszegük 33 forint.

A telitalálatos szelvény: 2, 2. x. 1. 
1. x. x, 1, X, 1, 1, x, 2,

Az Ú. Dózsa nyerte 
a Vasas elleni rangadót

A labdarúgó NB I. elmúlt heti Komló, 5000 néző, vezette Szilvást, 
-"urdui .óban, vasárnap a Vasas G.: Horváth 2 és Bordács, illetve 
otthonában kikapott a még pont- Fekete, 
vesztes nélkül álló Újpesti Dó-
z^atól. Meglepetésnek számít az 
eddig 6! szerepelt SBTC hazai ve­
resége a Rába ETO-tól. Első pont- 
iáit negszerezte az MTK Is.

Eredmények: Csepel—Szombathe- 
■ -I Haladás 1—o (0—0). Csepel, 1500 
néző vezette dr. Kamarás. G.: 
•'arra <55. p). — Újpesti Dózsa—
lat.': 2—0 (2—0). Fáy utcai pálya. 
23 000 n-ző, vezette Petri. G.: Bene 
(20. p es Tóth A. (24. p). — Rába 
ETO—Salgótarjáni btc 2—0 (í—o). 
Salgótarján, 8000 néző, vezette Viz- 
hányó. G.: Stolcz (23. p) és Somo­
gyi (86 p). — MTK—Egri Dózsa
2-0 (1-0). Budapest, 3500 néző, ve­
zette Mohácsi. G.: Kermanidisz 
f12- Pj és Mezei (64. p). — Videoton

A LABDARÚGÓ NB I. 
ÁLLÁSA

A DEBRECENI 

KONZERVGYÁR
villanyszerelőket, lakatoso­
kat (nyugdíjast is) nyers­
anyagfelvásárlókat, autó­
busz-vezetőket, férfi öltöző­
őröket, női és férfi segéd­

munkásokat alkalmaz.

Jelentkezés:
a gyár munkaügyi osztályán, 

Debrecen,
Monostorpályl út 92. szám.

1. Ü. Dózsa
2. FTC
3. Tatabánya
4. SBTC
5. Komló
6. Vasas
7. Haladás
8. Rába ETO
9. Honvéd 

10—11. DVTK

4------- 14—2 8
2 11 10—6 5 
2 1 1 6—5 5

’ ■" Egyetértés 1—1 (0—0). Székes- 10—11. Egyetértés 
^ í f ír. 6000 néző, vezette Bállá 

pv. G.: Wollek (68. p), Illetve We- 
’•mper (91 p). — Tatabányai Bá­
nyász—Pécsi Dózsa 1—0 (1—0). Ta- 
tabarya 6000 néző, vezette Hévízi.
G "akács (9. p). — Komlói Bá­
nyász—Diósgyőri VT K 3—1 (2—0).

12. Csepel
13. Videoton 

14—15. Eger 
14—15. MTK

16. Pécs

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen Jó férjem, 
nevelőapánk, nagyapánk, testvé­
rünk, sógorunk és Jó rokonunk,

FtJLOP LAJOS 
nyugdíj»

71 éves korában, hosszas beteg­
ség után elhunyt. Szeretett, ked­
ves halottunkat f. hó 9-én, csü­
törtökön déli 12 órakor fogjuk 
a Köztemető I. o. ravatalozójá­
ból, a ref. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyez­
ni.

A gyászoló család 

Lakás. Kuruc u. 178.

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak. Jó szom­
szédoknak, ismerősöknek, volt 
munkatársaknak, a Debreceni 
Finommechanikai Vállalatnak és 
mindazoknak, akik szeretett ked­
ves halottunk,

GAÁL IMRE 
nyugdíjas gépészterv -ző

temetésén megjelentek, ravatalá- 
ra koszorút, virágot helyeztek, 
és mély fájdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni igye­
keztek.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó feleségem, testvé­
rünk, sógornőnk és jó rokonunk, ^

bujdosó lajosné
Török Erzsébet

72 éves korában, hosszas betegség után váratlanul elhunyt Sze­
retett kedves halottunkat f. hó 9-én, csütörtökön délelőtt 11 
órakor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház 
szertartása szerint örök nyugalomra helyezni.

Bánatos férje és a gyászoló család
% ✓

Lakás: Szabolcs u. 51.

1. Mátészalka 4 4 0 0 11—2 8
2. Sz. Olajb. 4 3 1 0 7—2 7
3. H.böszörmény 4 3 0 1 13—4 6
4. Záhony 4 3 0 1 12—5 6

5—6. B.újváros 4 3 0 1 7—2 6
5—6. Hajdú Vasas 4 3 0 1 6—1 6

7. Nyírbátor 4 2 2 0 4—2 6
8. Szabó L. SE 4 2 1 1 5—4 5
9. H.szoboszló 4 2 1 1 9—11 5

10. Törökszentmiklós
4 2 0 2 4—2 4

11. D. TITÄSZ 4 1 1 2 4—6 3
12. Sz. Vegyiműv. 4 0 1 3 3—10 1
13. Tuzsér 4 0 1 3 3—11 1
14. Püspökladány 4 0 0 4 0—7 0
15. Tiszavasvári 4 0 0 4 3—12 0
16. Tisza Cipő 4 0 0 5 0—12 0

Bruzsenyák Ilona (DEAC) áj országos cséccsal 
ötpróba-bajnok

Két napon keresztül bonyolították csőt állított fel és megnyerte a
e s- c _i  é nnz X Ttwsrl m ón vm nfim/scol/le a fővárosban az 1971. évi férfi 

női atlétikai tíz- és ötpróba baj­
nokság küzdelmeit. A férfiaknál 
Bakai (Csepel) nyerte a felnőtt tíz­
próbát 7278 ponttal, az utánpótlás- 
bajnokságot pedig a Boly! ME­
DOSZ fiatalja, Dittrich nyerte 6656 
ponttal.

A felnőtt nőknél igen nagy harc 
folyt a csepeli Papp Margit és a 
DEAC versenyzője, Bruzsenyák 
Ilona közt. Az első versenynap 
után Papp vezetett 37 ponttal, vi-

bajnokságot. Eredménye nemcsak 
felnőtt, hanem utánpótlás rekord 
is.

Női ötpróbában országos bajnok: 
Bruzsenyák (DEAC) 4897 pont, új 
országos felnőtt és utánpótlás 
csúcs. (A régi felnőtt rekordot 
Papp tartotta 4873 ponttal, az után­
pótlás csúcsát Bruzgenyák tartotta 
4661 ponttal.) Bruzsenyák Ilona 
aranyérme, új rekordja biztató ar­
ra, hogy kijut Münchenbe is. A

szont a vasárnapi két számban a női utánpótlás ötpróbabajnokságot 
debreceni lány nemcsak behozta a volt püspökladányi Zsom (Bp. 
hátrányát, hanem új országos csú- Építők) nyerte 4436 ponttal.

Kalapácsvetésben az új világcsúcs: 76,40!
Szenzációs eredménnyel rukkolt ki az NSZK-beli Lahrban ren­

dezett atlétikai viadalon Walter Schmidt, az idei Európa- 
bajnokságon ötödik heyezést elért kalapácsvetö. A mainzi testneve­
lési főiskolás, a 23 esztendős, 192 centiméter magas, 125 kg súlyú 
Schmidt egy csapásra másfél méterrel, 76,40 méterre javította a ka­
lapácsvetés világrekordját, amelyet eddig honfitársa, Uwe Beyer tar­
tott 74,90 materrel.

SZÓFIÁBÓL JELENTIK

Hegedűs világbajnok
Befejeződtek a Szófiában rende- helyezést ért el. A nemzetek közti

zett kötöttfogású birkózó világbaj 
nokság küzdelmei. Ebben a fogás­
nemben kitettek magukért a ma­
gyar versenyzők, hiszen közülük 
Hegedűs Csaba a 82 kg-os súlycso­
portban legyőzte a volt világbaj­
nok szovjet Nazarenkót, és meg­
szerezte az aranyérmet. Rajta kí­
vül a 48 kg-ban Seres hatodik lett, 
az 52 kg-ban Doncsecz és az 57 
kg-ban Varga bronzérmet szerzett. 
A 62 kg-os súlycsoportban a kis­
kunfélegyházi Réczi negyedik, a 
74 kg-ban Hegedűs M. hatodik, a 
90 kg-ban Pécsi ötödik, a nehéz­
súlyban Csatári ugyancsak ötödik

pontversenyben Szovjetunió, Bul­
gária, Magyarország a sorrend.

Berki János (D. Volán) országos 
junior bajnok

Befejeződtek az 1971. évi orszá- rezte a magyar junior bajnoki cí- 
gos salakpálya motorkerékpáros met Is.
junior bajnokság küzdelmei. Az Az ötödik fordulóban: l. Berki 
ötödik, utolsó fordulót vasárnap a (D. Volán) 15 pont, 2. Danka (D. 
D. Volán rendezésében bonyolítót- Volán) 14 pont, 3. Szabó (Szeged1 
ták le a Gázvezeték utcai Volán Volán) 13 .pont, 4. Üveges (Papp 
pályán, ötszáz érdeklődő előtt, jó József SE) 12 pont, 5. Mészáros 
rendezésben zajlott le a verseny, (Szolnoki ‘MTE) 11 pont, 6. Balogh 
melyen 16 részvevő 20 futamban (D. Volán) 9 pont.
(egy futam négy kör, egy kör 400 az 500 kcm-es géposztályban or- 
méter) mérték össze tudásukat. Áz szágos junior bajnok: Berki (D. 
ötödik fordulóban is a D. Volán volán) 33 pont, 2. Szabó (Szegedi
versenyzője, Berki János (edzője: volán) 30 pont, 3. Danka (D. Vo-
Perényi Pál) szerezte meg az első- Ián) 14 pont, 4. Tanda (Papp Jó­
séget, aki valamennyi futamában zsef SE) 8 pont, 5. Darász (Szegedi
elsőként ért célba. Berki egyúttal Volán) 8 pont, 6. Üveges (Papp Jó- 
— az összesítés szerint — megsze-' zsef SE) 7 pont.

A junior bajnok Berki József (16-os rajtszámmal) a ka­
nyarban (Sárkány L. felv.)

LEON ÉS AZ ATLANTI FAL.
Francia film. VlG du. •3/t4, 6, ‘AS; 
HORVATH ARP AD 3/47.

KÍSÉRT A MÜLT. Szovjet film. 
APOLLO de. *A10, Vil2, V«2; ME­
TEOR 3, V«6, V28; KLINIKA 3/45.

FLORIAN KAPITÁNY I—II. 
NDK-film. Kétrészes film, dupla 
helyárral! VlG de. 3A9, 12; APOL­
LO du. */24, y28; METEOR KERT 7.

BROADWAY MELODY. Ame­
rikai film. Készült 1940-ben. Ren­
dezte : Norman Taurog. Főszerep­
lők: Fred Astaire, George Murphy, 
Eleanor Powell. FILMMÚZEUM 

26, 8.

BUDAPEST
8.05—10.10 Iskolatévé. 13.10—15.10 

Iskolatévé. 17.13 Műsorismertetés.
17.15 Hírek. 17.20 A színésznő. Ma­
gyarul beszélő spanyol rövidjá­
tékfilm. 17.45 Hét végi birodalom. 
A hétvégi ház. 18.10 Zenei Figyelő. 
A Tv zenei újságja. 18.50 Napila­
pok, hetilapok. Miről ír a világ­
sajtó? 19.10 Esti mese. 19.25 Szünet.
19.30 Tv-hiradó. 20.00 Gribojedov: 
Az ész bajjal jár. Komédia két 
részben. 21.55 Tv-híradó, második 
kiadás. 22.05—23.05 Film és valóság.

POZSONY . .
9.25 Bosszú (ism.). 14.00 Iskolások 

műsora. 17.20 Hírek. 17.25 „Arany­
kamera.” Táncdalok. 19.00 Híradó. 
19.25 Széljegyzet. 19.30 A split! 
fesztivál dalaiból. 20.05 Jegyzet.
20.30 A szellemesebb nyer. Vetélke­
dő. 21.05 Kettévágott csomó. Tévé­
játék. 22.15 Híradó.

BUKAREST
17.0 Irodalmi újság. 17.15 Pionírok 

műsora. 17.45 Halmos György zon­
gorázik. 18.20 A legkisebbeknek.
19.15 Színházi est. „Három nemze­
dék.” Lucia Demetrius drámája. 
21.05 Népi énekek és játékok. 21.30 
Humor és muzsika.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Észak-tiszántűli kró­
nika — Az MRT gyermekkórusa 
énekel — A műszaki hónap ese­
ményei — Munkásportré — Lajtai 
Lajos dalaiból.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó férjem, édes­
apám, nagyapánk, testvérünk és 
rokonunk,

DR. KLEIN LÁSZLÓ 
nyugdíjas főorvos

f. hó 4-én elhunyt. Felejthetet­
len halottunkat f. hó 7-én du. 3 
órakor a Monostorpályl úti te­
metőben helyezzük őrök nyuga­
lomra.

A gyászoló család

•Részvétlátogatások
kérjük.

mellőzését

MEDICOR Művek
debreceni orvoslműszergyá- 
rának Egyek félhalml üze­
méhez férfi és női betanított

munkásokat
felveszünk.

Jelentkezés: Egyek Félha­
lom üzemvezető-helyettes­
nél.

KÖZLEMÉNYEK
Balettiskolába pótbeiratkozás és 

szülői értekezlet szeptember 8-án 
délután 6 órakor. Vasutas Szak- 
szervezeti Klub, Petőfi tér 6. Tele­
fon : 16-985. (x)

Tanfolyamok Indulnak a József 
Attila Művelődési Házban, Vörös 
Hadsereg útja 58. Német nyelv, 
francia nyelv, szabó-varró tanfo­
lyom. Tandíj: 150 Ft. Fotószakkör, 
havi szakköri díj 10 Ft. Megbeszé­
lések ma 17—18 óra között, (x)

Balettre, művészi tornára (mo­
dern gimnasztika) beiratkozás a 
Megyei Művelődési Központ rende­
zésében, délután 3-tól 7 óráig, Pé- 
terfia u. 30. sz. alatt. Balettmester 
és edző: Bacsó Alexandra. Tele­
fon: 13-832. (x)

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen drá­
ga Jó férjem, testvérünk, sógo­
runk és jó rokonunk,

SZŐNYI SÁNDOR 
MÁV-nyugdíjas, 

volt gépkocsivezető

60 éves korában, rövid szenvedés 
utáti elhunyt. Szeretett halottun­
kat Debrecenből hazaszállítva 
f. hó 8-én, csütörtök délután 2 
órakor fogjuk Nádudvaron, a 
Bocskai u. 46. sz. gyászháztól, 
a ref. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Nádudvar, Bocskai ut­

ca 46.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága férjem, édesapám, 
fiam, testvérem és jó rokonunk,

DR. GYÖRY GYÖRGY
kórházi főorvos

48 éves korában, hosszú szenvedés után, 4-én elhunyt. Felejt­
hetetlen halottunk gyászszertartása szeptember 10-én, pénteken 
14 órakor lesz a Köztemető I. o. ravatalozójában.

A gyászoló család

Lakás: Debrecen, Kálvin tér 14. III.

. . t Ha jdú-Blhar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Paliás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falut! tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye­
li AJDC-BIHARI NAPLÓ - A Magyar Szocialista Mun sp^ Debrecen T6thfaiusl tér 10. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadó: Balogh Endréné - Terjeszti a Magyar Posta - Előfizetési díj egy hóra 20 fortm 
l*t: 14 193 - Kiadja a Hajdú-Blhar megyC|íf^^b^6 a heiyj postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkö István
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Több mint 
tizenötezrei

Vasárnap délelőtt verőfényes 
napsütésben és vidám hangulatban 
tartották meg a debreceni nagyer­
dei stadionban a SZÜR-t, a Nagy­
erdei Rangadót. A Marton Frigyes 
által rendezett monstre esztrád 
műsor tíz órakor kezdődött meg a 
zsúfolásig megtelt stadionban. A 
több mint tizenötezer néző jól szó­
rakozott a neves színészek, éneke­
sek műsorán.

A műsor után került sor a „nagy” 
mérkőzésekre. A Színészek—Új­
ságírók mérkőzése izgalmas küzde­
lem után 4:1 (2:l)-re végződött, az 
újságírók győzelmével. Budapest 
és Debrecen női focistáinak mérkő­
zése 1:0 lett, erősebbnek bizonyul­
tak a pesti lányok.

Képünkön két szereplő a sok közül: Csala Zsuzsa és Major Ta­
más

q megyei I. osztályban
A megyei I. osztályú labdarúgó-baj­

nokság elmúlt heti, negyedik fordulójá­
ban összesen 33 gól esett, egyben meg­
született a bajnokság századik gólja is. 
Két mérkőzésen nyolc-nyolc gól esett, a 
Földgázbányász 5:3-ra nyert a Damja­
nich ellen, a DASE—Hajdúdorog mérkő­
zés pedig 4:4 arányban eldöntetlenül 
végződött. Két csapat nem ért el gólt, 
Létavértes és Polgár. Ebben a forduló­
ban a felnőtt csapatokból kiállítás nem 
történt — csupán egy ifjúsági játékost 
állítottak ki, Komádi csapatából. A baj­
nokságban a pontvesztés nélkül levő Be­
rettyóújfalu áll az élen.

Eredmények.

Berettyóújfalui SE—Polgár 4—0 (2—0).
Berettyóújfalu, 600 néző, vezette Hu- 
tóczky. Berettyóújfalu: Pala — Kapás, 
Szabó, Mózsik. Háló, Blága, Lovász 
(Szűcs), Balogh (Csóra), Papp, Kirilla. 
Kovács. — Polgár: Kapus — Makó, Fe- 
rencz, Kecskeméti, Hajzer, Császár I.. 
Unyi (Papp), Gulyas, Geiggr (Császár 
II.), Visnyiczki, Sándor. Nagy iramú, 
durvaságokkal tarkított mérkőzés. A 
mindvégig jobban játszó BUSE ilyen 
arányban is megérdemelten győzött. 
Gólszerzők: Papp 2, Kovács 2 (egyiket 
11-esből). Kitűntek: Pala, Papp, Háló, 
Kovács, illetve Gulyás, Unyi és Császár 
I. — Ifjúsági: Berettyóújfalui SE—Pol­
gár 3—1 (1—0).

Komádi TSE—Létavértesi Vörös Meteor 
1—0 (1—0). Létavértes, 300 néző, vezette 
Simon. Komádi: Bujdosó — Zahorecz. 
Szabó I., Böszörményi (Erdei), Krucsó 
I , Oravecz. Szabó II., Papp. Krucsó II.. 
Bere. Muszka. — Létavértes: Tóth II. — 
Torna, Kacsándi, Fehér, Albucz, Gyar­
mati (Púja). Tóth I., Bún, Kelemen. 
Ulics, Szabó. Sportszerű, érdekes küz­
delem folyt ezen a mérkőzésen. A ko­
módiak lestaktikával játszottak, melynek 
nem találták meg az ellenszerét a ha­
zaiak. A 29. percben Krucsó I. szerezte 
a győztes gólt. Jók: Szabó I. (a mezőny 
legjobbja), Oravecz, Krucsó I., Zaho­
recz, illetve Fehér, Tóth I. és Torna. — 
Ifjúsági: Létavértesi Vörös Meteor—Ko­
mádi TSE 6—1 (2—0). Papp B. (Komá­
di) durvaságért kiállítva.

Hajdúszoboszlói Földgázbányász—Dam­
janich SE 5—3 (1—2). Hajdúszoboszló, 400 
néző, vezette Kiss A. Földgázbányász: 
Bodnár — Juhász, Jakab, Bánki, Kuki 
(Kovács Gy.), Németh, Kónya, Tóth, 
Sánta. Jenei, Loós. — Damjanich: Fe­
kete — Papp, Tim, László, Nagy J., 
Pattyán. Lovas, Daróczi, Székelyhídi, 
Nagy L., Rinyu. Jó iramú, változatos, 
gólokban gazdag, színvonalas mérkőzés, 
megérdemelt hazai győzelem. Gólszer­
zők: Kónya 2 (egyiket U-esből), Tóth 2. 
Sánta, illetve Székelyhídi, László és Ri­
nyu. Jók: Juhász, Tóth, Jenei, illetve 
Székelyhídi, Nagy J. és Rinyu.

Derecskéi Petőfi—D. Kinizsi 2—1 (2—1).
Debrecen, 200 néző, vezette Pencz. De­
recske: Benedek — Szöllősi, Kiss I., Csé­
csi. Lénárt, Tátrai, Labancz, Kiss II. (Ro­
mán), Hídvégi, Kovács, Kábái. — Kini­
zsi: Szűcs — Kovács, Bordás, Emődi. 
Simkó, Freudenfeld, Tóth, Horogh,- Se­
res. őri. Csóka. Jó iramú, változatos já­
ték. A korszerűbben játszó vendégcsa­
pat megérdemelten győzött, még na­
gyobb arányban is nyerhetett volna. 
Gólszerzők: Hídvégi és Kovács, illetve 
őri. Kitűntek: Kiss I., Lénárt, Csécsi, 
illetve Simkó és Csóka. — Ifjúsági: De­
recske! Petőfi—D. Kinizsi 2—1 (0—0).

D. Építők—Hajdúnánási Szellőző 1—1 
(1—0). Hajdúnánás, 300 néző, vezette Pus­
kás. Építők: Szabó — Bíró, Nyirkos. 
Szilágyi, Tompa, Falucskai (Háló), Nagy,

Ungay, Bujdosó (Katona), Tim, Kovács.
— Hajdúnánás: Nagy G. — Kanda, Jám­
bor, Erdei, Máró, Tóth, Váradi, Józsi, 
Csepregi, Nagy L., Varga. A megfiatalí­
tott Építők Ungay révén megszerezte a 
vezetést, amelyet a hazaiak Falucskai 
öngóljával kiegyenlítettek. Igazságos 
eredmény. Kitűntek: Nagy, Ungay, Nyir­
kos, illetve Nagy G., Józsi és Kanda. — 
Ifjúsági: D. Építők—Hajdúnánási Szellő­
ző 6—1 (2—1).

D. MEDICOR—Sárrétudvari TSE 3—1 
(1—0). Debrecen, 200 néző, vezette Birk- 
ner. MEDICOR: Kocsis — Mészáros, Ju­
hász, Oláh. Csatári, Tóth, Szabó, Nagy, 
Vajas, Nábrádi, Kerekes. — Sárrétudva­
ri: Lévai — Mile, Fülöp, Kiss II., Kiss 
L, Tóth I., Tóth Z., Kiss III., Varga I., 
Varga II (Kiss IV.), Madar (Dán). Sport­
szerű, közepes színvonalú mérkőzés. A 
debreceniek szünet után jól kihasznál­
ták helyzeteiket. Gólszerzők: Tóth. Nagy. 
Vajas, illetve Varga I. Kitűntek: Nagy. 
Vajas, Tóth, illetve Tóth Z. és Varga I.
— Ifjúsági: D. MEDICOR—Sárrétudva­
ri TSE 2—1 (1—1).

DASE—Hajdúdorog 4—4 (2—2). Debre­
cen, 150 néző. vezette Görög. DASE: 
Bobák — Bába, Bállá, Bácsi, Terdik. 
Huszti. Palatitz. Bubenko, Konyári, 
Krakkó. Herczku. — Hajdúdorog: Orgo- 
nás I. — Gergely, Percze, Prekup J., 
Orosz J.. Mezei. Orosz I., Prekup M.. 
Debreceni. Sónyák. Orgonás M. Válto­
zatos, helyenként jó iramú, sportszerű 
iáték. Igazságos eredmény. Góllövők: 
Budenko, Huszti, Konyári. Krakkó, il­
letve Orosz I. (2), Prekup M. és Debre­
ceni. Jók: Huszti, Konyári, illetve Or- 
goriás I. (a mezőny legjobbja). Gergely. 
Orosz I., Orosz J.

Kábái MEDOSZ—D. Volán 2—1 (1—0).
Debrecen, 50 néző. vezette Széli. Kaba: 
Tóth — Tanka II.. Nyilas, Biri, Rabb. 
Bolti. Molnár, Tanka III (Csávás), Ko­
dak. Tanka I., Kóti. — Volán: Agárdi
— Szabó, Kállai, Molnár T.. Molnár A.. 
Kugler (Varga). Petries. Nagy (Vincze). 
Kozma, Sáfrány, Sólyom. A nagy lel­
kesedéssel játszó vendégcsapat megér­
demelten vitte haza a két pontot. Gól­
lövők: Molnár és Tanka I., illetve Sáf­
rány. Jók: Molnár (a mezőny legjobb­
ja), Tanka I., Kóti, illetve Kállai. Szabó 
és Petries. — Ifjúsági: D. Volán—Kábái 
MEDOSZ 8—1 (5—0).

A MEGYEI
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG

ÁLLÁSA

Kosárfonó üzem 
Létavértesen

(Tudósítónktól)

Rendkívüli igazgatósági ülést tar­
tott a napokban a Létavértesi 
ÁFÉSZ. Az igazgatósági ülésen 
Nagy Lajos elnök bejelentette, 
hogy a szövetkezet megállapodott a 
Hajdúnánási Szalmafeldolgozó és 
Vegyes Ktsz-szel egy vessző- és ko­
sárfonó üzemrész létavértesi felállí­
tására.

A létavértesi asszonyok és lányok 
elhelyezkedését nagyban segítő 
üzemrészben már megkezdődött a 
munka. Pillanatnyilag 20 nőt taní­
tanak be vessző- és kosárfonásra. 
A termeléshez szükséges helyisége­
ket az ÁFÉSZ biztosította, a szociá­
lis létesítmények üzemeltetéséről 
szintén a szövetkezet gondoskodik. 
Épületek, illetve helyiségek biztosí­
tására az ÁFÉSZ százezer forintot 
költött. A munkaerő-toborzást 
ugyancsak a Létavértesi Általá­
nos fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet vállalta.

A számítások szerint a hajdúná­
nási ktsz létavértesi üzemrészében 
rövidesen már 60—80 dolgozó talál 
folyamatos munkát. A nyereség­
ből — a termelt termékek arányát 
figyelembe véve — a két szerv 
egyenlő arányban osztozik.

1971. szeptember 7., kedd
Regina napja

A Nap kél 5.10 órakor —
nyugszik 18.15 órakor
A Hold nyugszik 8.08 órakor
kél 18.55 órakor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Felhőátvonulások, szórványosan 
előforduló futó esőkkel. Több órás 
napsütés. Élénk északnyugati, észa­
ki szél. Hűvös idő. Várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet kedden 
18—23 fok között. (MTI)

HÁRMAS NÉVADÓ ünnepséget 
tartottak a napokban Kábán, a köz­
ségi tanács házasságkötő termében. 
Az ünnepséget — amelyen Tani 
Csaba, Szívós Béla és Zsadányi Má­
ria neveit jegyezték be az anya­
könyvbe — a községi tanács, a he­
lyi társadalmi szervezetek és a tsz 
nőbizottsága rendezték.

A SÜKETEK SZÁMA tíz év alatt 
megkétszereződött — állapította 
meg a Süketek Világszövetségének 
kongresszusa, amely nyolc napon 
át tanácskozott a párizsi UNESCO- 
palotában. A kongresszuson negy­
venhét országból háromezer kül­
dött és háromszáz szakértő vett 
részt. A süketté válás a modern 
élet zajártalmai következtében egy­
re jelentősebb problémává válik. A 
süketség harmincötmillió embert 
érint az egész világon.

A DEBRECENI ZENEÓVODA 
pótfelvételt hirdet Beiratkozhatnak 
4—6 éves gyermekek szeptember 
15-ig, munkanapokon délelőtt 8 
órától 12 óráig Debrecenben a Pé- 
terfia utca 30. szám alatt. A tandíj 
— 120 forint — a beiratkozáskor fi­
zetendő.

A HÉT VÉGÉN 141 közlekedési 
baleset történt az ország különböző 
vidékein. Ezek közül 11 végződött 
halállal. 8 baleset életveszélyes ki­
menetelű volt, és 44 végződött sú­
lyos, 78 pedig könnyű sérüléssel.

VASÁRNAP megnyílt Tokajban a 
diósgyőri Bartók Béla Művelődési 
Központ képzőművészeti csoportjá­
nak kiállítása. A diósgyőri vasas 
képzőművészek évről évre felkere­
sik a nyári hónapokban a tokaji 
művésztelepet, a mostani tárlaton a 
diósgyőri üzemek életét ábrázoló 
alkotásaik mellett bemutatják a 
művésztelepen készült képeiket is.

A HÁMÁN KATÓ SZOCIALISTA 
BRIGÁD kezdeményezésére a Vo­
lán debreceni 6. szárpú vállalatának 
nődolgozói is csatlakoztak a Ma­
gyar Nők Országos Tanácsa felhí­
vásához. A két hónappal ezelőtt vál­
lalt hét darab takaró a napokban 
készült el, amelyet a vietnami gye­
rekeknek továbbítanak.

1. BUSE 4 4 0 0 11—4 8
2. Komádi 4 3 10 6—3 7
3. D. MEDICOR 4 3 0 1 12—7 C
4. H. Földgázbányász 4 2 2 0 8—4 6
5. Derecske 3 12 0 4—3 4

6—7. D. Kinizsi 4 12 1 4—4 4
6—7. D. Építők 4 12 1 7—7 4

8. Polgár 4 12 1 4—7 4
9. Hajdúnánás 4 112 5—6 3

10—11. Hajdúdorog 4 112 10—12 3
10—11. Kaba 4 112 6—8 3

12. DASE 3 0 2 1 8—9 2
13. Létavértes 4 0 2 2 2—4 2

14—15. Sárrétudvari 4 10 3 4—7 2
14—15. Damjanich 4 0 2 2 7—10 2

16. D. Volán* 4 0 2 2 2—5 1

Megjegyzés: A *-gal megjelölt csapat­
tól egy büntetőpont levonva.

krónika
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Harminc esztendővel ezelőtt. 
1941. szeptember 7-én halt meg — 
harminchárom éves korában —- 
Vajda Lajos festőművész, a magyar 
szürrealizmus egyik legnagyobb 
alakja.

Vajda Lajos Zalaegerszegen szü­
letett 1908 augusztusában. A Kép­
zőművészeti Főiskolán évekig Csók 
István növendéke volt. A Nemzeti 
Szalon 1928-as világkiállításán be­
mutatott Csendélettel jelentkezett 
először. Csatlakozott a Kossák La­
jos szerkesztette Munka című lap 
fiatal konstruktív művészeihez. 
1930 és 1934 között Párizsban Láger­
nél tanult. Itt megismerkedett Vaj­
da Lajos a kubizmus után a szür­
realizmussal. Hazatérése után mű­
vészi stílusában a népi motívumok 
absztrakt és szürrealista jegyek­
kel, szimbólumokkal is ötvöződtek 
A fasizmus kiváltotta szorongásos 
életérzését apokaliptikus szörnyeket 
idéző rajzaiban vetítette ki.

A sokat nélkülöző, rendkívül te­
hetséges festőt 1941-ben tüdőbaj ra­
gadta el.

MŰSZERES
GÁZVEZETÉK-VIZSGÁLAT

Rendszéresen ellenőrzik Debre­
cenben a föld alatti gázvezetékeket 
a Gázművek dolgozói. A képen lát­
ható műszer jelzi a legkisebb gáz- 
szivárgást is. Ahol rendellenességet 
tapasztalnak, azonnal megkezdik a 
javítást, hogy elejét vegyék a gáz­
korlátozásnak és balesetnek.

Egészségügyi felmérés 
a HIM-ben

A Hajdú-Bihar megyei Közegész­
ségügyi és Járványügyi Állomás fő­
orvosa és a Hajdúsági Iparművek 
igazgatója között egy figyelemre 
méltó megállapodás született.

A megállapodás értelmében fel­
mérést végeznek a vállalat telephe­
lyén a munkavédelmi körülmények 
javítására.

A vizsgálatok befejezése után a 
KÖJÁL és a vállalat vezetősége 
megfelelő határozatot hoz az esetle­
ges problémák megszüntetésére.

uj, egy regi
A kép a Szabadság útján készült Debrecen egyik új, impozáns lakó­

negyedében (Fotó: Kalmár István)

SZOCIALISTA SZERZŐDÉST kö­
töttek egymással a közelmúltban a 
Debreceni Tanítóképző Intézet és 
Hajdúsámson KISZ-es fiataljai. A 
következő héten a fiatalok vezető­
képző tanfolyamon vesznek részt 
Hajdúsámsonban. A tanfolyam 
megnyitójára kedden délután 4 
órakor kerül sor. Az ünnepélyes 
műsort tábortűzzel zárják.

TÁRSASTANC-VERSENYEGY- 
GYÜTTESBE hirdet felvételt a Me­
gyei Művelődési Központ. Jelent­
kezni lehet 14 éves kortól, szeptem­
ber 6-án és 13-án 18 órától 20 órá­
ig Debrecenben a Városháza utca 
1. szám alatti próbahelyiségben. A 
klubnak, amely a városi tanács épü­
letében működik, vezetője dr 
Koncz Ernőné táncpedagógus.

KOMMUNISTA SZOMBATOT 
tartottak a Debreceni Tanácsi 
Faipari Vállalat fiataljai. Mint­
egy negyvenen vettek részt a KISZ 
VIII. kongresszusa tiszteletére meg­
szervezett munkanapon. A gépek 
mellé álltak az irodai dolgozók és a 
kárpitos üzem csökkentlátó fiatal­
jainak egy része is.

A PÁRT IFJÚSÁG- ÉS NŐPOLI­
TIKÁJÁNAK megfelelően a kaba; 
Vörös Csillag Termelőszövetkezet­
ben függetlenített jogkörrel látták el 
a termelőszövetkezeti nőbizottság 
elnökét. Az intézkedés hatásaként 
egyre nagyobb figyelem fordul a 
szövetkezet jelentős hányadát képe 
ző asszonyok felé. A nők egyre ak­
tívabban kiveszik részüket a köz­
életből. A nyári munkák ellenére 
vállalt két darab, a vietnami gye­
rekek részére készülő takaró helyett 
például hamarosan nyolcat továbbí­
tanak. Munkájukért már több ízben 
jutalmazták őket kirándulással. El­
látogattak Csehszlovákiába, Romá­
niába és hazánk különböző tájaira. 
Szombaton reggel már a hatodik 
csoport indult útnak Lillafüredre.

Az oldalt összeállította: 
Juhász Judit
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